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ВИДАТКИ АМЕРИКАНЦІВ 
6% ПОНАД ПРИБУТОК 
НА ПОКРИТТЯ ЖИТТЄВИХ ВИДАТКІВ ТРЕБА 

Д О Д А Т И $400 Д О ЗАРОБІТКІВ 
Вашингтон. — Зростаючі 

видатки на життя змушують 
пересічну американську місь-
ку родину додавати по б від-
сотків, тобто по $400 до сво-
їх річних заробітків, як це вй-
являють обчислення департа-
менту ђраці за 1950 р. Бюро 
Робітничої статистики при 
цьому департаменті переводи-
ло обчисленні в, 10,813 репре-
зснтантиьннх родинах у 91 
більших і менших містах за 
1950 рік і ствердило такий 
стан. За обчисленнями пе-
ресічна міська американська 
родина мала в 1950 р. $4,300 
прибутків після заплачення 
особистих податків, одначе 
прибутки не покривали вн-
датків, які дійшли до S4 J0, 
а це значить, що на їх ю-
криття треба було додати з 
ощадностен, або просто пози-
ЧИТИ, ЧИ.рОЗДОбуТИ ЯКИќ' ін-
шим способом ще $400. Най-
дошкульніше відчули ЦІ ВИ-
дкатки родини, що заробля-
ють менше, звичайно бюрові 
робітники, бо їх життєва сто-
па висока, а прибутки невн-
стачальні. Серед великих міст 

найкраще ще стоїть місто Ню 
Йорќ, бо тут пересічна родя-
на‚заробляла по $5,109, а піс-
ля заплачення податків мусі-
ла додати ще $141, отже мен-
ше ніж 2.8 відсотків; у Ню-
а'рку прибутки виносили $4,-
614, а до того треба було до-' 
дати ще $291 тобто по 6.3%, 
щоб прожити; місто Гарт-
форд, у стейті Конетнкат, 
внявляс пересічний роднннй 
прибуток $4,678, а $73 недо-
статку на життя. Бюро не ка-
же, чи це перший раз в істо-
рії Америки переведено таку 
статистику, тільки стверджує, 
що так було в 1950 р. Статн-
стнка з 1941 р. згадує, що ви-
датки були такі як пря-
буткн, а в 1944 трохи більші 
понад приходи. З уваги, що 
у видатки зараховано теж за-
куп авт чи хатної обстанови, 
статистика не дає підстави до 
висновку, що з прибутків не 
можна покрити необхідних 
коштів на прохархування, 
пиття, мешкання, одягів і т.п. 
конечностей. О б ч и с л е н н я 
не стосується фармерських 
прибутків і життєвих видат-
ків, тільки способу життя 91 
міст і містечок. 

АПЗЕНГАВЕР ПЕРЕД „ПОХОДОМ НА ЗАХІД" 

Шахтарі у вугільних підприємствах мають 
десятиденне свято 

Вашингтон. — Голова юнії 
вугільних шахтарів ДЖРН Л. 
Луїс проголосив десятиденне 
Ліято в пам'ять погнбшях в 
шахтарських катастрофах ро-
бітннків. Свято почнеться 
найближчої суботи, а в тому 
часі різні урядовці матимуть 
нагоду прослідити, чи керів-

"никн Љахт втримують--всі вя-
соби для забезпеч від неща-
сливих випадків, як цього ви-
магають найновіші закони. 
Свято буде свого роду демон-
страцісю юнійннх робітників 
перед внгаснеиням теперіш-
нього контракту. У ньому 
візьмуть участь 475,000 шах-1 

тарів як твердого так і м'я-
кого вугілля у двадцяти вісь-
мох стейтах. Наслідком того 
прийде втрата в вугільній 
продукції на яких дев'ять 
мільйонів тонн. У контракті 
передбачене таке свято на 
п'ять днів, одначе цього ро-
ку трапляється нагода внко-
рястатн два. кінці тижня й 
День Праці, а це разом дасть 
десять вільних днів. Теперіш-
ній контракт кінчиться поде-
кудн в вересні, а подекуди в 
жовтні. Для складання нових 
умов контракту вже ведуться 
переговори між юнісю й влас-
никами шахт. 

Понад дев'ятнадцять МІЛЬЙОНІВ ветеранів 
У ЗДА 

Ваши'нгтон. — Центральні 
організації ветеранів в ЗДА 
обчислили, що в країні тепер 
проживає 19,288,000 ветеранів 
усіх війн та військової служ-
би під час миру. З доби другої 
світової війни, в ЗДА є понад 
п'ятнадцять мільйонів ветера-
нів й біля чотирьох мільйонів 
з усіх інших війн та з часів 

ру. Ветеранів Корейської вій-
ни, рахуючи від її вибуху в 
червні 1950 року, є понад 900 
тисяч, — з них багато осіб є 
одночасно ветеранами другої 
світової війни. Показне, що 
дуже велике число ветеранів, 
що перебувають в країні, є 
невловимі, бо не можна дові-
датись про місце їхнього пере-

службн у війську під час ми-1 бування. 

$5,000 на Н.Т.Ш. в тестаменті 
поќ. Семена Угорчака 

П. Іван ГулЄй з Бруклина, 
Н. И., виконавець останньої 
волі померлого недавно відо-
мого нашого громадянина Сс-
мсна Угорчака, переслав до 
Редакції „Свободи" таку офі-
ціяльну заяву:- „Покійний Сс-
мсн Угорчак залишив теста-
мент, в якому між іншими 

призначеннями зроблено по-
смертний дар в сумі 5,000 до-
лярів для Наукового Товари-
ства ім. Шевченка, українсь-
кої культурної організації. — 
Покійний Угорчак виявив ве-
лике заінтересування НТШ в 
минулому, жертвуючи на цілі 
тої організації дол. 1,000 ще 
за свого життя." 

АЙЗЕНГАВЕР ОБ'ІДЕ 
ПІВДЕННІ СТЕЙТИ 

Денвер. — Найенергійнішу 
агітацію в користь Республі-
хаської партії, з усіх, які досі 
переводив який нсбудь кан-
дчдат на п'резидента у мнну-
лому в південних стейтах, 
зОирасться перевести ген. Ай-
зснгавер. Негайно після Дня 
Праці, отже 2 вересня він по-
їго літаком на день або на 
д".-a дні поза лінію Мейсон-
Д і ќсон, яка фікційно відді-
люс американські південні 
стсйти від північних. Одначе, 
поскільки йдеться про запо-
ч а т к у ваяня передвиборчої 
кампанії, то Айзенгавер виго-
лосить першу промову най-
рлижчої середи після зустрі-
ці з республіканськими губер-
цаторамн в Бойс, у стейті Ай-
паго. Та першу, більшу полі-
!гичну промову виголосить 
ІАйзенгавер 4 вересня в Кон-
ренційній Залі у Филаделфії, 
Звідки вона буде передана 

для цілої країни через радіо 
й телевізію. На 6 вересня 
призначенќа його промова до 
1ХЮ.000 людей - в Карсон, у 
стейті Міннесота, де відбу-
деться красвий змаг плугато-
рів. 

Вінсон В. Вайет, особистий 
керівник передвиборчої кам-
панії губ. Адлея Е. Стівенсо-
на, проголосив з осідку гу-
бернатора Сгівснсона, міста 
Спрінґфілд, Ілл., що губєрна-
тор , як кандидат Демокра-
тичної партії, переведе цього-
річну кампанію на модерний 
лад, тобто об'їздячн `літаками 
й залізничний потягами на-
перед означені околиці, зупн-
няючися для виголошення 
промов таким ладом, щоб від-
відатн всі частини країни 
Вайет каже, що це буде „най 
інтенсивніша кампанія в істо-
рії країни", щоб повідомити 
її населення про цілі Демо-
кпатичііої парті{, 

ТАКТИКА КОМУНІСТІВ ДЛЯ ЗНИЩЕННЯ 
РЕЛІГІЇ 

Губернатор Каліфорнії Ірл Воррен (зліва) конферус з рес-
публіканськнм кандидатом на президента Двайтом Айзен-
гавером в справі плянованого ним „походу" за здобуття пн-
борців в західних стейтах. Губернатор Воррен не скривав, 
що Айзенгавер матиме великі труднопіі та мусить докласти 
багато зусиль для перехилений цих традиційно демократнч-

них стейтів на республіканський бік. 

Совети відкидають предложення про 
привернення Австрії свободи 

Вашингтон. — Державний 
департамент сповістив, що Со-
встн відкинули предложеннл 
трьох західніх великодержав 
про підписання скороченого 
договору, який привернув би 
Австрії волю й непідлеглість. 
Уряд СССР, натомість, пропо-
нус повернутись до розмов 
про цілість австрійської про-
блемн. . Совєтська відповідь 
надійшла у зв'язку а одно-
згідною нотою трьох західніх 
держав з домаганням відпові-
ді на предложення про скоро-
чений договір з Австрією. Це 
предложення було переслано 
Москві ще 13 березня н Мос-
ква не відповідала на нього. 

Франція пропонували підпи-
сати скорочений договір, який 
у вісьмох пунктах окреслює 
найголовніші підстави само-
стінного існування Австрії. 
Як відомо, попередні довго-
трнвалі розмови чотирьох ве-
лнкодсржав, про привернення 
повної самостійности Австрії, 
не дали ніякого результату, в 
наслідок виминлнвого стано-
вища Москва. Згідно з декля-
рацісю сойзників з 1 листопа-
да 1943 року, Австрія повинна 
була отримати швидко повну 
незалежність. Теперішня со-
вєтська відповідь намагається 
повернутись до наставлений 
відплати, що позначилося в 

У цін ноті Англія, ЗДА і 1945 році. 

Американці з Демократичної Акції за 
Стівенсона 

Вашингтон. — Організація 
‚‚Американці за Демократнч-
ну Акцію" заявилася за під-
тримку губернатора Адлея 
Е. Стівенсона як кандидата 
на президента і інших канди-
датів Демократичної партії. 
Одночасно Комісія Конгресу 
Індустріальних 'Організацій 
для Скасування Дискрнміна-
ції оголосила признання точ-
ки про зрівняння громадян-
ських прав, поміщеної в плят-
формі Демократичної партії. 

Артур Е. Соммсрфілд, го-
лова Красвого Республікан-
ського Комітету, обіцяв, що 
його партія усуне релігійне й 
расове питаня з теперішньої 
виборчої кампанії. Сен. Ро-
берт А. Тефт. який на Крас-
вій Республіканській Конвен-
ції обіцяв пітрнмати канди-
датуру Айзенгавера, заявив 
тепер, що він візьме активну 
участь у агітації за генерала, 
як тільки повернеться з вака-
цій у Канаді. 

Вашингтон. — Департамент 
стейту подав до публічного 
відома студію над тактикою, 
якою послугуються комунќ-
тнчні уряди, щоб притягнути 
до своєї ідеології молодь, а 
одночасно поневолити церк-
вн, роблячи з них знаряддя 
своєї агітації. Звіт дспарта-
менту стейту, зладжений 
для вжитку урядових бюр, 
як теж для приватних нау-
ковців і письменників, ствер-
джус. що остаточна ціль ко-
муністнчної політики — це 
знищення релігії, одначе це 
переводять вони не одним ма-

тів, то там комуністи змага-
ють до створення „Націо-
нальних Католицьких Цер-
ков", які присягають на вір-
ВІсть державі або державним 
урядовцям так, щоб позбути-
ся впливів Ватикану і захід-
них церков та їхніх впливіл. 
У засаді уряди сателітів на-
і.адають на церковні органі-
: г.ціі її їх провідників, а не на 
саме християнство. Зоргані-
?УВЬННЯ таких ,,національних 
иерков" вдалося досі частин-
ко в Румунії, Альбанії, і У-
горщниі. а в Чехословаччи-
ні .‚зроблено вже поступ у 

хом, а поступово. У першу, пДЯ справі" „як сказано в зві-
чергу комуністи забороняють ті. У Польщі ще не вдалося 
релігійне виховання молоді j багяіо зробити, бо там спно-
взагалі, отже навіть і в церк- копаѓ виказує солідарність. В 
^ах. Молодечі організації в мп:інх країнах починається 
католицьких країнах псремі- від підшукування „льояль-
jit-но на федерації, які мають І иич" саященнкІВ, тобто при-
обов'язок станути на чолі, жильних комунізмові, а що` 
Оротире.чіпнного походу. 
І Другий крок в цьому на-

ішо при їх допомозі псрсво-
дятьс-я далині пляни. Одначе 

прямќу, як виявляє студія і найважчою перепоною длл 
департаменту стейту, цс зв'я-"( існування церков — це недо-
Зок Російської Православної, стача фондів, бо держава на-
Церкви з совстським урядом. І кладас велетенські податки 
Якщо йдеться про Ќатолиць- на церковні маєтки, а вірні 
ќу Церкву в країнах сателі-' не мають чим їх платити. 

Дві стратегічні концепції в Европі 
Бонн, Німеччина. — -Рівно-

масно з практичною оборон-
Яою підготовкою Західної Ні-
меччинн, там іюзгортасться 
fc-ж теоретична дискусія на 
Іему оборонної стратегії, при 
Чому видвигається дві головні 
концепції: французьку і „ев-
ро`псйську". Французькі стра-
теги, що мають головний го-
лос в європейській оборонні іі 
спільноті, вважають, що наи-
більш пригожою до обороии 
Заходу є лінія ріки Райну в 
Німеччині та Голяндії. Ні-
-мсцькі та інші стратеги заки 
jtyiorh фран'цузам, 

та приблизно по лінії колши-
ньої оборонної стратегії, ске-
)юваної головно на оборону 
перед Німеччиною. Тепер об-
ставнни змінились, бо Німеч-
чина сама належить до евро-
псйської оборонної спільноти. 
Коли б прийняти французьку 
стратегічну концепцію, то це 
залишало б на поталу потен-
ціяльному совстському агре-
сорові величезні і важливі під 
стратегічним оглядом індуст-
ріяльиі простори північної Ні-
меччнни та Голяндії, по втра-
ті яких теж оборона Франції 

.не була б лека. В додатку це 
що `вони} Давало б ворогові-:толяндські 

ВАЖЛИВІ КИТАЙСЬКО-
СОВЄТСЬКІ НАРАДИ 

В МОСКВІ 
КОМУНО-КИТАПСЬКИП ПРЕМ'ЄР ОЧОЛЮЄ Д Е Л Е -
ГАІЏЮ; .ВІЙСЬКОВІ І ГОСПОДАРСЬКІ СПРАВИ Н А 
ПОРЯДКУ Н А Р А Д ; МОЛОТОВ ПРИВІТ.кВ Д Е Л Е -

ҐАЦІЮ В СОВЄТСЬКІП СЃТОЛИЦІ 
Москва. — В неділю 17-го 

серпня приїхала до Москви 
велика комуно-китайська дс-
лсгація, що складається з 15 
осіб, переважно військових і 
господарських експертів, та 
яку очолює прем'єр і міністер 
закордонних справ Чоу Ен-
ляї, щоб відбути із совстським 
урядом важливі наради для 
доповнення і поширення со-
вєтсько-кнтайських взаємин, 
встановлених договором вза-
смної допомоги і приязні з 
1950-го року. Китайську делс-
гацію, що прибула до Москви 
літаком та в складі якої, крім 
прем'єра, є теж заступник ко-
муно-китайського шефа шта-
бу — #єн. Coy Ун та інші ви-
сокі представники комуністич-
ного режиму, привітали на а-
еродромі найвищі представни-
лн совстського уряду, між нн-
ми заступник прем'єра Вячес-
лав Молотоѓї і Атаназій І. Мі-
кояи, як теж маршал Н. А. 
БулЃаній та інші прсдставни-
кн совстської армії, фльоти і 
авіяції. Комуно - китайський 
прем'єр, відповідаючи на при-

вість приїзду очолюваної ним 
делегації та планованих на-
рад, на порядку яких є зок-
рема важливі військові та го-
сподарські справи. Прем'єр 
Чоу говорив про „нерозрив-
ність" аліянсу між червоним 
Китаєм і̂  Совстським Союзом, 
про його ролю для „справи 
миру" і безпеки на Далеко-
му Сході" та потребу його да-
лі того закріплення, що й с 
завданням плянованих нарад. 
Тому, що в складі комуно-кн-
тайської делегації є головно 
представники поодиноких ча-
стин збройних сил та пред-
ставники важкої індустрії і за-
кордонної торгівлі, в днплома-
тичлих колах роблять висиов-
кн. що власне ці проблеми 
становитимуть головний пред-
мет нарад. Західні уряди і ди-
пломати прнділюють цим на-
радам велику увагу, вважаю-
чи, що там обговорюватнмуть-
сл теж проблеми війни в Ко-
рсї. Загально вважається, що 
китайські червоні володарі 
приїхали до Москви не так на 
наради, як радше по інструк-
ції у військових і господарсь-

вітання, підкреслив пажли- ких справах. 

Червоні в Кореї знову протестують 
Токіо. — KoMj-ністнчні зв'я-

зкові на конференції в Пан-
мунджом в справі перемир'я п 
Кореї передали вчора аліянт-
ським зв'язковим нову ноту, 
протестуючи проти порушен-

впродсвж одного ТІЛЬКИ ос-
танньоготижня-аж чотири ра-
зи порушили нейтральну те-
риторію. Аліянтське ќоман-
дування признало можливість 
порушення невтральности в 

все ще думають категоріями j випадові бази до атаки проти 
оборони тільки самої Франції Англії. 

Федерація Праці за виключення 
гангстерів з юній 

Атлантиќ Ситі, і - Викопна 
Рада Американської Федера-
ції Праці на своєму зібранні 
вирішила вмішатися у внут-
рішні справи своїх стоварнше-
них юній, звертаючися до них 
з вимогою перевести чистку 
серед своїх членів з різних 
злочинних елементів. Цс особ-
ливо важливе в юніях міста 
Ню Иорку й інших прибсреж-
ннх місцевостей, де люди, що 
вийшли з тюрем на волю, лег-
шс находять працю в прибе` 
бежних доках і використову-
ють цю нагоду для організа-
ції злочинних нападів на 
більші розміри. Тому, що 

юнія докових робітників має 
в контракті застережене пра-
во постачати робочу силу до 
вантаження і вивантажуван-
ня кораблів, такі злочинні 
елементи стараються опану-
вати іонію, щоб використува-
ти її впливи для своїх нсза-
конних цілей. Цс кидає лихе 
світло на робітничий рух за-
галом і тому Виконна Рада 
Американської Ф е д е р а ц і ї 
Праці візвала юнії позбува-
тнся злочинних членів, а від 
себе заведе сильнішу кон-
тролю при надаванні дозволу 
на організацію нових юній в 
майбутності. 

Адм. Леслі К. Стівенс, на місце Кірка 
в Комітеті Визволення 

Ню Иорк. — Після того, як 
стало відоме, що адм. АлАн 
Дж. Кірк, колишній амбаса-
дор до Совстів, призначений 
на директора урядової Пснхо-
логічної Стратегічної Ради у 
Вашингтоні, подано було до 
прилюдного відома, що хтось 
з визначних знавців совстсь-
ких відносин прийде на його 
місце в Комітеті Визволення 
Народів Росії. Тепер саме 
проглошсьо, що це місце, 
тобто на становище голови 
комітету, перебирає пенсіоно-
ваннй віцеадмірал американ-
ської воєнної фльоти, Леслі 
К. Стівенс. Він докінчить 
плян пуіцеаня в рух Визволь-

ної Радієвої Програми (‚.Радіо 
Лібереншен"), якою будуть 
послуговуватися втікачі з-під 
Совстського Союзу для нада-
вань своїх програм в мовах 
російській, українській і ли-
товській та інших для осві-
домлсння народів у східній 
Европі про положення в світі. 
Стівенс був в pp. 1947-49 мор-
ським аташе при американсь-
кій амбасаді в Москві. Стано-
вище заступника голови Ко-
мітету Визволення Надодів 
Росії обняв Стіс Пібаді Свіфт, 
колишній закордонний корес-
пондент американських газет. 
Він буде теж заступником ко-
мітету на Европу. 

Совєтська „залізна 
туристів в 

Бонн, Німеччина. — Від де-
якого часу в Західній Німеч-
чнні помічається збільшений 
наплив західних туристів, — 
при чому більшість цих тури-
стів висловлює бажання поба-
чити створену большевиками 
„залізну заслону", якою від-
городжено совстську східну 
зону Німеччини від західних 
зон. Вже раніше в багатьох 
місцях того східно-західного 
кордону побудовано барикади 

заслона притягає 
Німеччині 

та всілякі перегороди, а в ос-
танньоиу часі очищено і вио-
рано здовж 600-мнлевого кор-
дону від Балтику до . Чехо-
Словаччини широку на ЗО 
стіп смугу землі. Комуністич-
на східно-німецька влада вн-
;і'-нила, що цю смугу виорано 
як „засіб безпеки проти за-
хідних шпигунів і саботажис-
тів", бо на виораній землі пі-
знати сліди нелегальних пе-
пгходів кордону. 

ня аліантською ашащсю нев-(двох закидуваних випадках, 
але ріщучо ‚заперечидн, два 
інпгі. ЯорушеігНЛ-'Невтрал'ьно-
сти території могло трапнтнсь 
помилково під час запеклих 
боїв за одну стратегічну го-

I тральної території навколо 
Панмундж'ом. Вслід за тим ко-
муно-китайська радіовиаіль-
ня в Пейпіні повідомила, що 
червоне командування в Ко-
реї переконане, що аліянти 
своїм „постійним порушуван-
ням" невтральности теренў 
переговорів намагдються роз-
битн ці переговори. При цій 
нагоді радіовисильня поѓро-
жує, що на випадок зірвання 
переговорів північно-корейсь-
кі війська і комуно-китайські 
„добровольці" готові завдати 
аліянтам „нищівний удар". В 
Комуністичному протесті ска-
зано, що аліянтські літаки — 

ру в околиці Панмунджом, в 
яких брала інтснзнвну участі, 
теж аліянтська авіяція. Бої 
велися у зв'язку з комуністи-
чним намаганням здобути г. 
зв. „гору Бункер". Червоні, — 
втративши впродовж одного 
тижня в тих боях коло 4,000 
вояків, припинили дальший 
наступ. Переговори в Панмун-
джом, після однотнжневої пс-
рервя, мали тнову початися в 
понеділок ІЯ-го серпня. 

Єгипетський уряд прийняв проект бюджету 
Каїро. — Єгипетський уряд і тепер вже належить до мнну-

прийняв вчора проект бюдже-
ту .країни на 1952-1953 рік 
на суму 588,571,480 доларів, 
збалянсовуючи прибутки і ви-
латки уряду. При цій нагоді 
міністр фінансів заявив, що 
дотеперішній бюджетовин дс-
фіцит. який в минулому році 
виносив 40 мільйонів долярів. 

лого, завдяки прийнятим но-
внм урядом економічним за-
ходам. Тнмчасом'Міністерство 
закордонних справ повідоми-
ло, що нові креденційні лнстн 
британського амбасадора сер 
Ралфа Стівенсона, скеровані 
до короля Фуада II., та бс;і 
згадки про Судан, були прий-
няті рсгенційною радою. 

Італія очікує національного ги мну 
Рим. — Музикальні італійці 

починають нетерпеливитись, 
все ще безуспішно очікуючи 
національного гимну, якого 
вони не мають під другої спі-
тової війни, позбувшись коро-
лівства і фашизму. До війни 
та під час війни аж до пораз-
кн італійці мали аж два гнм-
ни: державний „Королівсь-
кнй Марш" та фашнстівську 
„Джіопансццу". Після війнќ 

обидва ці гимни скасовано. — 
заступаючи їх тимчасово ста-
ринною революційною піснею 
„Гимн Мамелі", яка з уваги 
на свою революційність теж 
не підходить на національний 
гимн. Недостачу гимну нама-
гавсл розв'язати відомий ап-
тор „неаполітанських пісень" 
Е. А. Маріо. написавши від-
повідний текст, який все ще 
очікує апробатн президента та 
уряду. 

Німецькі комуністи послуговуються шпигу` 
нами для харчової бльокади Берліну 

Берлін. Німецькі комуні-
стн із Східного Берліну ЗОр-
ганізували цілу банду шпигу-
нів. які стежать за тим, щоб 
селяни не ввозили овочів, го-
родовинн ані інших хорчів до 
Західного Берліну. Цю акцію 
ведуть комуністи повною сн-
лою, щоб Союзники мусіли 
ввозити всі харчі до німецької 
столиці. Управа комуністич-

ного Берліну гратулювала 
шпигунам, які ПОМОГ.ІІІ ^іри-
дсржати тих купців, що про-
д а пал н харчі мсцканііім За-
хідного Берліну. До. і чарчі 
приходили з усіх сторін до 
столиці, але від деякого часу 
комуністи роблять перешкоди 
достані харчіл, бо бажають 
спричинити там харчову крн-
зу. 

Понад ЗО людських жертв повені в Англії 

Авербах скінчив життя самогубством 
Бонн. Німеччина. — Засу-

ДЖЄНПЙ до 90 місяціп ув'я:-,-
нсиия Фнлии Абсрбах скін-
життя самогубством в шпита-
лі, де він лежав хворий. Він 
написав до своєї дружини, що 
не може жити із знаком гань-
бн на своїй честі. Абербаха 
засудили за неправильність 
у його канцелярії, коли він 
бу'в головою уряду для від-
шкодування жидівським жер-
тваи Гітлерівського режиму. 
При' кінці судової розправи 
обвинувачений сказав, що су-
дову розправу вели справед-
ливо, але сам вирок назвав 
терором. Крім Авербаха засу-
дилн ще трьох інших обвину-

лаченнх. Судова розправа ве-
лася п'ять місяців. Зорганізу-
вався був окремий комітет, в 
якому були і американські 
приятелі Авербаха, який ста-
рався. щоб справу Авербаха 
переднати а м є р и канському 
судові, але тодішній високий 
комісар ЗДА в Німеччині Мк-
Клой відкинув те домагання 
комітету. Цс була перша су-
дова розправа, після війни, в 
якій німецький суд судив жи-
дів — своїх громадян. Авер-
бах був арештований 1932 p.. 
втік до Бельгії, де його 1942 
р. Гештапо вдруге арештува-
ло, і він сидів в концентра-
ційних таборах в Освснціиі і 
Бухенвальді. 

Лондон. — Наглі зливи в 
північно-західній Англії спри-
чинили несподівану повідь мі-
сцевих річок і потоків, що 
нанесла багато матеріальних 
втрат. Повідь залила була го-
повно літній курорт Лінтон. 
внаслідок чого 24 особи за-

гинули а 7 осіб не віднайдено. 
Сотні вояків, полисменів і ро-
бітників та пожежників нама-
гаються тепер очистити місце-
вість від намулу та бодай ча-
стинио направити заподіяні 
шкоди. В цілій Англії почала-
ся збірка фондів на допомогу 
поводянам. 

ЕСПАНІЯ НЕ ХОЧЕ ПУСТИТИ 
ВІВЧАРІВ ДО ЗДА 

Мил рід. — Почуття образи 
на ЗДА в Есианії спричини-
ло тс. що сспанський уряд не 
хоче видати віз 405 вівчарам 
з Баскії на виїзд до Америки. 
Протиамериканські настрої а 
Еспанії зростають від місяця 
лютого ц. p.. коли президент 
Труман заявив, що він невдо-
волений з сспанського уряду. 
Цей настрій ще збільшився, 
коли ЗДА не хотіли заплати-
ти високої ціни за користу-
вання еспанськнми фльото-
внмн і літунськими базами. 
Західні стейти в ЗДА потре-
бують конче вівчарів, бо беї 
них 500,000 овець мусіли б 
піти на м'ясо, а військові чнн-
ннкн разом з департаментом 
рільництва уважають вовну 
за стратегічний матеріял. 

Конгрес ухвалив окремий за-
кон, згідно з яким існує доз-
віл на п'ї.чд 500 іноземних 
вівчарів. Американські влас-
ники овець уважають, що ес-
панські вівчарі найкраще на-
даються до праці в ЗДА. Мя-
нулого року приїхали були 
125 вівчарів з Еспанії. а те-
пер 'сспанський уряд домага-
стьсл окремих індивідуаль-
них контрактів. Представни-
кн ЗДА заявляють, що вони 
не підписують таких кон-
трактів з робітниками, що 
приїжджають як іміґранти. 
ЗДА проектўе збірний кон-
тракт. Як Еспанія не випус-
тить своїх вівчарів, то робнти-
муть спроби спровадитн вів-
чарів з Франції, Італії -або 
Шотляндіи 
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Проблема соціяльного 
забезпечення 

Проблеми соціяльного за-' кування, з вагітністю, поро-
безпечення актуальні в ЗДА д а м и т а Ьс наслідками включ-
вже під довшого часу. Проте 
сама конституція ЗДА. яка ' , 
забезпечує повну свободу' в засіданні цісі міжнарод-
одиниці що в інтерпретації "ої .організації брала участь 
деяких соціологів та еконо- J т е ж ' американська делегація 
містів означає, що сама дер- і во н а голосувала за умовою. 

АЙЗЕНГАВЕР ЗНОВУ ВИГРАВ 
Найбільшою політичною сенсацією в цін країні з кін-

цем минулого тижня було відхилення ген. Двайтом Айзен-
гавером, республіканським кандидатом на президента ЗДА 
в найближчих виборах, запрошення від президента Трумана 
на відвідини в Білому Домі, під час яких представники уряді', 
зокрема голова об'єднаних шефів штабів збройних сил, ген. 
Омар Бредлі, та шеф Центральної Розвідчої Агенції ген. 
Бедел Смнт. мали поінформувати ген. Аіізенгавера про „те-
перішнс положення в світі". В політичних колах країни вва-
жають цей крок ген. Айзенгавера його черговою найбіль-
шою перемогою, після особистої перемоги на Республікан-
ській конвенції в Шікаґо. џ 

У зв'язку з цим запрошенням та його відхиленням ви-
никла ціла низка непорозумінь і суперечностей, а опісля 
заяв і спростувань. Справа в загальному представляється 
так: На нарадах уряду з початком місяця вирішено запро-
сити демократичного і республіканського кандидатів на пре-
зидента до Білого Дому та поін(Ьормувати їх про стан тепе-
рішньої американської закордонної політики. Насамперед 
запрошено демократичного кандидата, губ. Едлі Стівенсона, 
нічого йому не кажучи про плян запросити на такі наради 
теж республіканського кандидата ген. Айзенгавера, як теж 
не повідомляючи Айзенгавера перед запрошенням Стівен-
сона. Стівенсон був у Білому Домі і Айзенгавер використав 
цю подію на критичні завваги, що теперішній демократич-
ний уряд намагається цілком зв'язати нового демократич-
ного кандидата з усіми концепціями теперішньої політики 
і П помилками. Запрошення Айзенгавера до Білого Дому 
пізніше, хоча воно було вирішене рівночасно із запрошенням 
Стівенсона, дало притоку до тверджень, що на це запрошен-
ня вплинули власне критичні завваги Айзенгавера. 

Ген. Айзенгавер, відхиляючи чемно запрошення прези-
дента Трумана, мотивўе це головно тим, що в американській 
політиці не зайшли жадні зміни в останньому часі, які мож-
на б назвати станом „національної загрози" та які днктува-
лн б необхідність зоріснтування в ситуації обидвох канди-
датів. З другого боку, Айзенгавер застерігає собі право віль-
но критикувати всі політичні потягнення теперішнього уря-
ду, тоді, коли втаємничений його в теперішню політику уря-
ду могло б обмежувати це його право. Генерал, натомість, 
з вдячністю прийняв пропозицію президента Трумана, що 
Центральна Розвідча Агенція щотижнево висилатиме йому 
інформації про положення закордоном, але й в цьому випад-
ку він застеріг собі право ‚‚вільно критикувати" політику 
демократичного уряду. 

В американських пресових коментарях та в інших пуб-
лічних виступах добачусться в цілій події велику тактичну 
перемогу Айзенгавера і республіканців. Цю першу більшу 
передвиборчу перемогу республіканців ще тільки збільшує 
помилка демократів в цій справі. Артур Крок, коментатор 
Ню Иорк Таймеў з Вашингтону, дивується, як демократи 
та їх професійні і принагідні політики та дорадники могли 
допуститися стільки помилок в цьому одному випадку, ма-
ючн за собою стільки практики і досвіду. При цьому інте-
ресно, що з цих критичних коментарів виключається самого 
президента Трумана, якому признається тільки такт і добру 
волю держати обох кандидатів на майбутнього керівника 
американської політики в курсі справ, без будь-яких взасм-
них зобов'язань. Так само підкреслюється, що ціла подія 
мас виключно передвиборчий характер і відмову Айзенгавера 
від відвідин в Білому Домі ажніяк не можна вважати за від-
мову республіканців від самого принципу порозуміння і спів-
праці обох партій в закордонних справах. Це підкреслив і 
ген. Айзенгавер у своїй відповіді президентові Труманові, 
заявляючи, що він не відхилив би його запрошення, коли б 
в цьому була вмішана „безпека Злучених Держав". 

жава це конечне зло, яке ли-
ше зв'язує свободу одиниці — 
не дуже сприяє системі соці-
яльного забезпечення. Остан-
ні інновації самого американ-
ського уряду в цьому напрямі 
зустрілись із гострою крити-
кою опозиції, яка вважає ці 
зарядження добровільним 
зворотом до соціялізму. Деякі 
журналісти', яким великі жур-
нали віддають цілі колюмни 
(і звідти їх назва: „калюмніс-
ти"), взялись за роботу бух-
галтерів і точно обчислили, 
скільки в останніх роках, ко-

I ли то пройшли деякі закони в 
ділянці соціяльного забезпе-
чення, американська держава 
втратила грошей на допомогу 
і скільки людей на цю допо-
могу зголосилося. Правда, ці 
колюмністи не цікавляться 
зовсім проблемою потреби та-
кого соціяльного забезпечен-
ня; вони тримаються теоре-
тнчно конституційної свободи, 
що кожна людина мас право і 
відповідальність здобути собі 
своє життя і забезпечити себе 
на випадок нездібности до 
праці 9h безробіття, як теж 
оплатити собі зі свойого заро-
бітку всі ті потреби, що їх по-
крнвас соціальне забезпечен-
ня. Вони, розуміється, не за-
ймаються проблемою допомо-
ги на час безробіття для тих, 
хто не мас ніяких ощаднос-
тей, чи проблемою лікування 
тих, яким заробіток на цю ко-
нечиість не вистачає, чи вре-
шті питанням старечої пенсії 
для тих, хто не зумів впро-
довж свосго життя здобути 
таке майно, щоб мати звбез-
печеннй прожиток на ста-
рість. А вже й на думку не 
приходить їм, що саме з цієї 
старечої пенсії зможуть ско-
ристати ті з-поміж новопри-
булих, які ще перед закін-
ченням 65-ти років життя 
змогли бодай півтора року пе-
репрацювати, вплачуючн опо-
даткування на соціяльне за-
безпечення. 

Та Злучені Держави не оса-
мітнені. Широке застосування 
соціяльного забезпечення в 
країнах Европн не може за-
лишитись без впливу на аме-
рнканське життя. Що біль-
ше — з ува'ги на посилену 
участь Америки в міжнарод-
ному житті, як політичному, 
так і неполітичному — деякі 
проблеми світового значення 
стають актуальними в амерн-
панській державі, не зважа-
ючи на те, чи хоче ними за-
йматися правління, чи навіть 
само американське суспіль-
ство. 

Міжнародна Організація 
Праці на недавному засіданні 
в Женеві, де було заступлено 
65 держав, прийняла умову, 
яку названо: „Мінімальні 
норми соціяльного забезпе-
чення". В об'єм цих мінімаль-
них нори входить теж забез-
печення на випадок хвороби 
працівника — значить, хво-
рий робітник, чи його рідня 
мас право на забезпечення 
на час хвороби так для запо-

Цю умову мусить ратифікува 
ти американський Конгрес і 
— якщо він її ратифікує дво-
ма третіми більшости голосів 
— тоді ця умова стає законом 
у ЗДА. Це, розуміється, бу-
ла б ціла „революція" для 
Злучених Держав. Бо коли 
Злучені Держави ратнфіку-
ють цю умову, тоді — за ви-
могамн цієї умови — треба 
державних лічниць, держа-
вою контрольованих лікарсь-
ких відвідин та державою за-
безпеченого лікування. Не 
лише американські лікарі, 
але й велика частина суспіль-
ства цього їіге хоче. Подібний 
проект подав уже давніше 
Оскар Евінґс і Конгрес його 

відкинув. Своє становище ви-
сказали лікарі устами прняв-
ного на засіданні Леонарда 
Кальѓўна, чќий сказав: 

‚Доки особиста свобода й 
особиста в і д л о в і дальність 
складається на наш спосіб 
життя, ми противимося в 
принципі пропонованій }'мові 
соціяльного забезпечення." 

Та делегати державного де-
партаменту голосували в 
більшості за умовою. Тепер 
ця справа напевно прийде до 
американського Сенату і 
‚.опозиціонери" вже ведуть 
завзяту кампанію, щоб недо-
пустити до ратифікації цієї 
міжнародної умови. Самозро-
зуміле. Коли для европейсь-
ких народів ця умова може 
видатись ще й „замалою у 
змісті", для американського 
суспільства вона несе засад-
ничі зміни в одній ділянці со-
ціяльного життя. Але чи вда-
сться утримати старі порядки 
у цій ділянці, коли само жит-
тя вимагає змін? Коли б на-
віть Сенат відќпи}'в ратифіка-
цію цієї умови, сама ця про-
блема не зійде зі сцени акту-
альностн — а може стане ще 
більш актуальною. 

Т. 

Микола Чубатий 

Відношення до Росії в плят-
Формах американських 

партій 
П. 

(Докінченая) 
В обличчі такого абсолют-

ного мирного наставлення 
американської політики до 
комуністичного світу, зокре-
ма до російських большевиків, 
та з другого боку у зв'язку 
з теоретичними засадами обох 
великих партій про право а 
навіть потребу допомагати 
всім народам світу стати суве-
рениими панами своєї долі, 
стає ясно, що маємо до діла 
з чисто теоретичними мірку-
ваннями, без ніякого практнч-
ного примінення. Про це най-
краще свідчить відношення 
обох плятформ до двох ком-
плексів актуальних справ: 
визволення європейських са-
телітів Москви та до справи 

І визволення народів, понево-
1 леннх Москвою в самому "Со-
встському Союзі. 

Ми вже згадували, що де-
мократична плятформа обі-
цюс допомогти об'єднати Ні-
меччину. Це мало б статись 
мирними засобами. Як це 
осягнути, плятформа не гово-
рнть. 

„Ми не залишимо, говорить 
дальше плятформа, колись 
вільних народів Центральної 
та Східної Европн, які тепер 
стогнуть під тиранією Кремля 
в наслідок порушення Совст-
ським Союзом найбільше вро-
чистих приречень в Тегерані, 
Ялті та Потсдамі". 

Ствердження народовбив-
ства, доковуваного на цих на-, 
ціях, зобов'язує Демократич-
ну партію ратифікувати кон-
венцію про дженосайд. „Ми 
очікуємо дня, говорить даль-
ше демократична плятформа, 
Польщі та другим поневоле-
коли буде привернена воля 
ним Совстами народам, вклю-
чно з Чехословаччнною, Ру-
мунією, Угорщиною, Болга-
рісю, Альбанісю, Литвою, Ее-
тонісю, та Латвією, як теж 

бігання хворобі, як і для лі-і других народів в Азії під со-

встськнм володінням, щоб ці 
народи могли зайняти свобід-
не та належне їм місце в сім'ї 
вільних народів світу." 

Значить, що демократична 
плятформа очікує дня внзво-
ления тих наДОдів з-під влади 
Москви. Для їх визволення 
Демократична партія обіцюс 
застосувати дотеперішню про-
паганду „Голосу Америки". 
Замітне, що демократична 
плятформа дальше тримасть-
ся мертвої леґалістичної заса-
ди, усталеної політикою тої 
партії впродовж останніх де-
сяти років, що право на вн-
зволення мають тільки Поль-
іца, Угорщина, Чехословаччн-
на, Румунія, Болгарія, Аль-
банія, поневолені вже по дру-
гій світовій війні, як теж Ли-
тпа, Латвія, Естонія і навіть 
'азійська Зовнішня Монголія. 
Натомість д е м о к р а т и чна 
плятформа не включає тут 
народів, поневолених Совста-
ми по першій світовій війні, 
як України, Білорусі та Кав-
казьких держав. 

Застосування пропаганди, 
як помічного засобу у внзво-
ленню народів-сателітів, гово-
рило б, що Демократична 
партія покладає надію на 
внутрішні революції в тих 
краях. 

Республіканська плятфор-
ма обіцюс тільки одно ради-
кальніше потягнення: „Влада 
ЗДА під республіканською 
адміністрацією, пишеться там, 
відкине всі постанови, що міс-
тяться в тайни.х порюзуміннях 
таких як Ялта, що сприяли 
комуністичному поневоленню. 
Одначе рівночасно буде вияс-
нено найвищою владою Пре-
зидента та Конгресу, що прлі-
тика ЗДА є миролюбна". 

Важне, які то секретні по-
станови ялтської конференції 
мас республіканська плят-
форма на увазі. Найважніші 
тайні постанови ялтської умо-
вн відносилися до участи Со-

встів у війні проти Японії, за 
що СССР мав дістати Курнль-
ські острови та права старої 
Росії в. Манджурії з контро-
лею портів над Жовтим мо-
рем — Порт Артур та Даль-
Йон (Дайрен). Ці права ста-
ли початком опанування ро-
сійськимн б о л ь ш є в нќами 
Манджурії, а потім, прн їх до-
помозі, опанування Китаю 
китайськими комуністами. Чи 
відкинення тих постанов з 
Ялти на ділі змінить поло-
женнл на Далекім Сході, зо-
креиа коли з боку ЗДА буде 
видана заява мирної політн-
ки, можна сумніватися. 

Та Ялтська Конференція 
прийняла ще низку явних по-
станов, яких хіба Республі-
канська партія, на випадок 
своєї виборчої перемоги, 'не 
думає відкидати. Такими є 
постанова про утворення Об'-
сднаних Націй, про визяачен-
ня східних кордонів Польщі 
на лінії Керзояа з поправка-
мн, та вкінці постанова,.що у 
визволених Польщі, Рун}'нії, 
Угорщині, Болгарії та Чехо-
словаччнні мають відбутися 
демократичні вибори та мас 
бути встановлена влада з во-
лі народ}'. Недотримання з бо-
ку большевиків тих останніх 
постанов, а не самі постанови, 
стали початком поневолення 
згаданих держав та переміни 
їх в сателетів Москви. 

Все ж таки постанова рес 
публіканської платформи про 
потребу відкинути деякі (се-
кретні) постанови ялтської 
конференції може принести 
багато клопотів Америці та 
українському народові, коли 
б відкинення були розтягне 
ні також на явні постанови 
тої конференції, зокрема на 
справу польсько-українських 
кордонів, чого дуже енергійно 
домагаються американські 
поляки. 

Нині опубліковано вже аме-
риканські дипломатичні акти, 
що попередили визначення 
кордону поміж Польщею та 
підсовєтською Україною. Аме-
рнканські матій пропонували 
п'ять розв'язок справи Гали-
чинн, одначе ані одна з ни'х 
не була справедлива, бо ані 
одна не рахувалася з волею 
більшости українського насе-
лення Західної України. Всі 
п'ять плянів шматували не-
милосердно Галичину, відтн-
наючи в користь Польщі раз 
нафтовий басейн Дрогобича, 
то знов місто Львів. Був на 
віть такий дивачний плян, 
щоб ціле Шдкарпаття аж по 
Дністер признати Польщі 
щоб дати їй спільну межу з 
Румунією та Чехословаччи-
ною, зглядно Угорщиною. Ко-
жен з тих плянів грубо нарў 
шував постанови Атлаятій 
сьќого Чартеру та засади 
Вилсоні всьќого принципу про 
самовизначення народів. Ко-
ротко, в часі Ялтської конфе 
ренції американська диплома 
тія не мала справедливої роз-
в'язки справи Галичини. Та-
ку розв'язку мала Британія, 
яка офіційно стверджувала, 
що Галичина на схід від лінії 
Керзона мас українську ет-
нічну більшість. 

Теперішній польсько-укра-
їнський кордон це коорднна-
ція поглядів брнтійської ди-
пломатії з домаганнями Ста-
ліна, який в Ялті врочисто за-
являв, що „він мусить вдово-
лити також своїх українців". 

Прилучення Галичини до 
Совстського Союзу, формаль-
но до підсовстської України, 
стало об'єднанням українців 

(Закінчення на crop. 3-тій) 

Роман Рахманний 

ЩО РОБИТИ?, 
Що загал українців по цей 

бік „залізної куртини" усві-
домлюс собі свою зв'язаність 
з Україною і почувається до 
деяких обов'язків супроти неї, 
то про це мабуть нічого й го-
ворнтн. Не тільки в газетах 
прочитаємо, але й у розмовах 
наших робітників у Канаді чи 
ЗДА почуємо, що „не для осо-, 
бнстнх вигід ми опинились на 
чужині, але для свідчення в 
`українській справі, для її обо-
рони й репрезентації перед 
світом". 

Зате ледве чи почуємо від-
повідь на запит: Що нам ро-
бнтн, аби належно сповнити 
ці добровільно накладені на' 
себе обов'язки? 

Для людей із „партійними 
окулярами" застанова над та-
кою проблемою навіть зайва. 

Але для совісних українців, 
що більш вдумливо розгляда-
ють нашу дійсність, відповідь 
На питання — Що робить? — 
мас основне значення. Від неї 
бо залежить теж осуд, чи ми 
взагалі можемо звати себе 
„анбасадорои ., української 
справи", що ним охрищено 
всіх українців поза межами 
України. Тнмчасом уже само 
слово „амбасадор" підсовує 
нам відповідь. 

Амбасадор — значить ре-
презентаят якоїсь країни, за-
хисннк її інтересів переД уря-
дом іншої, пропагатор справи 
свого народу серед іншого на-
роду. Закя хтось прийме на 
себе такі обов'язки, мусять 
усвідомити собі, кого вѓи ре-
ггрезеитуватнме, які інтереси 
захищатиме і яку політику 
буде здійснювати. Не стане ж 
бо дипломат речником уряду, 
якого він не визнає, з яким 
не мас і не хоче мати зв'яз-
ків, а ситуації своєї країни не 
знає і не бажає пізнати. 

Як же ж. у нашому внпад-
ку? 

На основі преси бачимо, що 
наші еміграційні партії захи-
щають перш за все уявні ін-
тересн своїх уявних багато-
тисячних однодумців в Укра-
їні (може колись вони і мали 
їх). Тим самим і спори між 
партіями на еміграції ведуть-
ся радше за передучорашні, а 
не сучасні справи та за перед-
учорашню Україну. 

Одні обвинувачують своїх 
противників із 1917-1921 p.p. 
за помилки і „руїнянцтво" і 
вважають свої твердження ви-
словом теперішньої України. 
Інші впевняють про правнль-
ність своєї постави та „не-
революційність" своїх против-
ників у 1941 р. Ще інші оці-
нюють нормалізаційву „еру" 
в Польщі за єдиний „блиску-
чий" вияв української політи-
ки, а все інше до і після неї 
— за ніщо. 

Спільне в них є одне: всі 
вони утотожнюють свою пар-
тію з цілим українським на-
родом, свою політику з його 
визвольною політикою, а зна-
ють лише той шматок Украї-
ни, що його вони бачили очи-
ма своєї партії в даних роках, 
чи то в 1920-их, чи за студент-
ського „штурм унд дранг" пе-
ріоду 1930-их років, чи врешті 
за таборового перебування по 
другій світовій війні. 

І такої „справжньої" Укра-
їни вони є речниками. Про те-
перішню, реальну Україну, 
нерадо слухають і не бажа-
ють бути в зв'язку з нею. 
Очевидно маємо на думці не 

Іван Смолій 

БУДІВНИЧИЙ С0НЯШН0Г0 ПРОСПЕКТУ 
і = (Оповідання) 

(3) 
Вони присіли обидвос, на 

мить збентежені думками про 
вловимий час, що ного від-
чули, глянувши на себе. 

— Слухай, — промовив він. 
— Тут почалося наше життя. 
Звідси поплило воно, як та 
вода пливе. І якщо сьогодні 
наше життя безрадісне й сум-
не, вернемося до самого дже-
рела і пройдемо далі все, щоб 
знайти те місце, де пристану-
ла весела струя, загрузла в 
намулі. Може очистимо її . . . 

Вона дивилася на нього 
враж(-на вкрай, вона аж від-
сахнулася від нього, мов не 
прожили разом трьох десяток. 

— Мені теж важко — про-
мовиз він глухо. Кілька ос-
танніх років зігнуло ѓі мене. 
Так, Роберт! Роберт! Ти тя-
мнш . . . 

Вона закрила обличчя ру-
камн. наче лякалася удару, 
вона схилилася і і ait застиг-
ла, заніміла. Так, це правда! 

І в їх житті не все ясне, і в їх 
житті таємниці. А вона полю-
била колись отого сина побе-
режника саме за його щн-
рість, за вдачу, здавалося 
хрустальну як те повітря і ті 
води, що серед них виріс. Во-
на здригалася на вид облу-
ди й нещирости свого оточен-
ня, багатьох женихів, що їх 
минуле було невідоме і май-
бутнс не могло бути краще. 
Він видѓ вся їй тоді мужній і 
щирий, сильний і одвертнй. 
такий, яким вилеліяла собі 
ідеал чоловіка. їх заручини 
були тривожні й напружені. 
Вона була щаслива. ЇЇ бенте-
жила тільки ненадійна смерть 
Сальмона. Вона часто думала 
про те, і не додумувала. Вона 
запримічувала, що чоловік 
ніколи не заговорить про те, 
а при згадці про цю подію він 
стає мовчазний і не свій. Жнт-
тя поплило, все ніби забуло-
сн, загоїлося. А коли Роберт 

залишив їх ненадійно, вона 
вже не сумнівалася: щось 
десь було не гаразд. Вона 
пригадує собі, як вернулися 
тоді додому. Роберта вже два 
дні не було і вони губилися 
в здогадах, що сталося, роз-
силаючи'`на всі сторони теле-
грами. Вона переодягалася, а 
чоловік пішов у свою робітню 
переглянути пошту. Вона за-
йшла туди ненадійно і зупи-
ннлася вражено у дверях. Чо-
ловік заметушився на її поя-
ву, їй здавалося, наче хова-
ючи щось перед нею. А його 
обличчя було таке змінене, 
бліде і голос дивний. Він на-
віть не мав сили глянути їй 
в очі, коли запитала, що но-
вого з пошти. 

— Ось, поглянь. Нічого ін-
тересного — казав він тоді, не 
дивлячись на неї. 

Потім вони шукали нада-
ремно сина. Потім нараз Зу-
бер подав їй вістку, що Роберт 
записався у моряки і виїхав 
вже тиждень тому. 

Як ти це знасш ? 
Люди мені донесли! 

— Люди? Хто? 
Вона хотіла бачити цю лю-

дину. що востаннє говорила з 
її сином, иона вимагала того, 
а чоловік мовчав безпорадно. 

Вона не могла зрозуміти цьо-
го. Роберт, її найрідніша ди-
тина, такий добрий, чудовий 
хлопець, невже ж кинув її 
так, без слова? Невже ж на-
віть листа не написав на про-
щаиня? Чому така жорсто-
кість і несправедливість? І 
так вже тижні, місяці, ба й 
роки. 

Тижні, місяці й роки вижи-
дала вона листів. Щоднини 
чекала тієї хвилини, коли су-
тула постать листоноша ста-
не перед їх брамою, задзво-
нить. Тремтючими руками пе-
рекидала сама листи, шука-
ючн знайомого почерку й пн-
тала. 

— Нічого більше? 
— Ні, пані. 
ЇЇ обмалювали, вона відчу-

вала те. І коли тепер рука Зу-
бера занурилася в кишені, во-
на ждала сполохано. 

— Так, я скривав перед то-
бою дещо. Я мусів скривити. 
Аж сьогодні можу сказати 
все. Ось . . . 

Він подав їй приготованого 
листа і відвернувся, щоб не 
бачити, як тремтять її руки, 
як блідне, читаючи кілька ко-
ротких рядків від сина. Ще 
з-перед двох років. Прощаль-
ного листа від Роберта, що 

його читав сотні разів. З ко-
ротким, уривчастим повідом-
ленням, що кидає родичів, бо 
довідався, що батьківське ма-
йно придбане нечесним спосо-
бом і він не хоче бути його 
спадкоємцем. Що йому дуже 
жаль матері, але він не писа-
тнме до неї, бо обидвос їх лю-
бить однаково трагічно і не 
бачить тут змоги дальшого 
листування. 

Лист незакінчений. Хлоп-
цеві не стало слів, його роз-
хрістаннй підпис говорив про 
всю безодню розпачі й' мук 
запальної ідеалістичної нату-
рн юнака, що його з такою 
увагою й любов'ю вихову-
валн. 

Вона мабуть плакала, але 
він не мав відваги глянути в 
цю сторону, він дивився ку-
дись у далину і заговорив 
згодом приглушеним голосом. 

— Ти тямиш наше дитнн-
ство. Ми росли майже разом. 
Я пригадую собі, як батько 
забрав мене одного разу зі 
собою у двір. Ми ждали на 
твого батька. Нагло вибігли 
діти з двірських кімнат. Мала 
чорнява дівчинка з червоною 
кокардою, а в слід за нею 
гнався хлопчина, старший від 
неї, вигукуючи щось завзято. 

Це ти гуляла з Роменом. Ви 
пристанули недалеко нас, а 
потім втекли назад, і мені бу-
ло так жаль, що не можу ба-
чити вас більше. Потім поча-
лася наука. Ромен пішов у 
школу, ген аж у велике мі-
сто. Шалені думи огорнули 
тоді старого Зубера, мого 
батька. Цілими днями радн-
лися вони з матірю, підрахо-
вували. Я був у них одинак. 
І батько порішив, що я теж 
під}' в школу, що все посвя-
тить, щоб їх дитина вийшла 
в люди. Мене приладили, зо-
дягли краще і відвезли в мі-
сто. 

Роки йшли, я вчився, хоч 
не в тій самій школі, що Ро-
мен, але ми разом верталися 
на свята, разом виїздили. 
Тямлю, як одного разу твій 
батько запропонував велнко-
душно, щоб мене не везли 
окремою підводою, я можу 
присістнся у їх фаетоні, там 
ще доволі місць. Я всів на 
козлі біля погонича, а по-
заду з батьками їхала сже ти, 
їхала вперше повнощока, ру-
м'яна дівчина з палючим по-
глядом. Усю дорогу я не мав 
сили відвернутися, ‚щоб гля-
нути на тебе. Я сидів як за-
ворожений, п є р є ж и ваючн 

твою присутність. Тепер кож-
ний наш приїзд додому і кож-
ннй поворот був для мене по-
дісю, на як}' ждав потаємно 
місяцями. Тоді, в ті години, я 
міг крадкома дивитися на те-
бе, обожатя тебе. Ромен за-
вђажував мою поведінку, він 
навіть глузував з мене. Я зго-
ряв тоді зі сорому, а ти смія-
лася безжурно. 

Ми не зчулнся, коли серед-
ня школа була вже за нами. 
Ромен їхав у столицю. Він міг 
вибирати, що хотів, перед ним 
все було відкрите. Він вибрав 
малярство. 

А в нас у хаті стало тихо, 
безрадісно. Батько задовжив-
ся вже на науку, він витряс-
ся' з останнього, а тут щойно 
починалися видатки, щойно 
приходило головне, коли я 
мав завершити свою освіту. 
Батько помовчував і я не пи-
тався його, розуміючи поло-
ження. Мені здавалося, що 
вже все втрачене, що далі до-
роги мені нема. Треба буде 
стати л."нмсь писарчуком у 
канцелярії і zee. 

Твій батько з'явився тоді у 
нас Ненадійно. Вія був у доб-
рому, веселому настрою і, ві-
таючнсь, жартував: 

— Завжди, кола йду до 

ту „Україну", що в особах т. 
зв. УРСР лиже пороги Кре'м-
ля, але ту Україну, яка в кол-
госпах і в землянках ЎПА. в 
школах і в підпільних Цгір-
квах, в совсто-російській ши-
нелі та в підпіль'них друкар-
нях, в фабриках і в політич-
ннх підпільних формаціях не-
здолано ставить чоло Москві. 

А ця Україн'а" дуже мало 
(якщо не нічого), мас спіль-
ного з учорашніми привидами 
еміграційних партій. Тіл'ьки ,̀ 
що вони — за. малими вннят-
камн — не спостерігають цьо-
го. 

Щоправда це,явище не чу-
же й іншим .еміграціям — 
польській, чеській, мадярсь-
кій і і'н. І серед них є ПОЛІТІІ-
ки-мрійникн про свій тріюм-
фальннй в'їзд у звільнену 
батьківщину, що ,її вони за-
стаяуть достоту такою, я'кою 
залишили її тому 10 чи ЗО ро-
ків. , 

Та це ніяк не уповноваж-
нюс нас думати, що в Укра-
їні час зупинився на 1920-ому, 
1929-ому чн 1941-ому роках 
та, що з ним закостеніло і все 
життя. Бо тин ми себе дисква-
ліфікусмо як „амбасадори" 
перед своїм власним народом, 
як теж і перед тями, перед 
якими- хочемо його репрезея-
туватн. „ , 

Ще до свого виїзду в при-
значену країну амбасадор му-
сить мати окреслене знання 
її народу, її економічно-полі-
тичної ситуації, основних тен-
денц†й політики - її' уряд}'. .В 
часі свого побуту в тій кра-
їні вій дальше її вивчає та ін-
формує свій уряд. Без цього 
його праця не матиме успіхів, 
хіба випадкові.' .-

З наших еміграційних пи-
саяь не видно,, щоб наші пуб-
ліцнсти (поза дуже нечнс лея-
ними внйнятками) основно 
досліджували країни поселен-
ня ‚‚тисячеголрвого українсь-
кого амбасадора". Тому наш 
читач є зданий на дешевенькі 
статті дешевих журналістів, 
які нерідко в даній країні ні-
коли не бували або поселили- , 
ся там недавно. 

Ось класичний зразок: а 
одній торонтоноькій українсь-
кій газеті в низці статѓей про 
ЗДА виказувано безвартіс-
ність американської пресіѓ, ` 
фільму, . виховання молоді, 
освіти тощо. Про, освіту м. ін. 
сказано буквально, що вона 
„знаходиться в оплаканому 
стані", а „80Я, фільмів за-
хвалюе злочинність". ЦІ ре-
веляції автор статті подай за... 
польською газетою „Нови 
Сьвят". 

Правда, в 'де'мократичній 
сфері світу нав'іть і таке пя-
сати вільно. Однак мн більш 
як сумніваємось, чн таке пи-
сання є доцільне і згідне із 
ролею „амбасадора українсь-
кої справи"; а`з другого бо-
ку — чи воно'є'вірним від-
творенням дійс'нбсги. Во щоб 
бути українсьяим амбасадо-
ром, наша еміграційна спіль-
нота мусить найперше мати 
перед очима об'єктивну діЙ-
сність а не упереджені журна-
лістнчні уросння. 

Якщо ми.дійс'но щиро ба-
жасмо сповняти ролю свідка 
в українській справі, її обо-
ронця й репрезентанта, то му-
симо вчуватися в дійсність 1 
відповідно до фактів діяти. 
Йдеться про дійсність в Ук-
раїні †а ситуацію в країнах 
нашого поселеяня. 

В Україні Дійсність така, 
Що все там іде своїм шляхом 
і без нас: і пасивний спротив 
Москві, і політнчно-військова 
боротьба з нею,-і життя вн-
творюс новий тип українця, 
на світогляд якого ми, емі-
гранти, не иасмо впливу. Щоб 
його репрезентувати, треба 
бути з ним у якомусь зв'язку, 
а Яе тільки перечити його ба-
жанням і потребам. 

Ситуація в світі така, щб 
все там може спокійно іти сво-
Ім шляхом і без нас, якщо не 
пізнаємо якслід даних країн 
та відповідно да- тамтешніх 
обставин не зфоркусмо нашої 
позитивної, плянової і дуже 
активної політики, якої іібтре-
бує залншейЗ Оіаян наші 
Батьківщина. ` ' -

старого Зубер$, ййдасться ме-
ні, що йду з візятрю до бага-
того феодала-оусіда. Ваша 
лісничівка, пане- Зубер, иа-
правду краща йД графЄького 
замку. Як вя її'прекрасно збу-
дувалн, як стЯлево. Однопо-
верхова вілла сереА лісу, й 
йе вілла, а замок з в`еж'нчќа-
ни, обмережаними зубчиќі-
жи, частокіл крўѓок, місток. 
Краса. Гарно тут. у вас. 

(Продовження буде). 

' --: : 
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б. командант батерії 2; 10 У.Г.А. 

НАЦІОНАЛЬНА ЄДНІСТЬ 
(Гпомнн про перехід Збруча в 1919 році). 

А Ніччю з .16 на' І† липня 
1919 року рештки 10-†ої брн-
тада і 10-го гарматного пол-
џу Української "Ґалицької 
.армії перейшли ріку Збруч а 
селі Шидлівки і вже 17 лип-
дя зайняли босвші фронт 
здовж Збруча для оборони 
д`раниць молодої Української 
Держави. Разом з ними стоя-
ли їхні бойові друзі: частини 
Дієвої Армії Української На-
родної Республіки і Вони ра-
зом рам'я об рям'я відбивали 
перші ворожі наступи. 

Ця подія не записана в ан-
валах світової історії, але її 
значення, як для ўкраїнсько-
го народу, так інших для 
народів Европи, велике. 
А Як дійшло до ЦІЄЇ'ПОДІЇ? 
і' Першого листопада 1918 р. 
колишні австрійські вояки -
українці (так звані „лянд-
Іутурмакн"), виділені з запа-
вних сотень австрійської ар-
мії та під проводом українсь-
кнх старшин зайншій Львів 
і проголосили самостійну Ук-
раїнську Республіку на захід-
Іих землях України. 
У Сам факт створення укра-
їрської армії, протягом кіль-
мох годив, переведення прн-
вяги вояків, обсада цісю ар-
)‡ісю міста та й криваві бої 
цісї армії за здобуття пози-
цій — ставлять чин 1..лнсто-
лада 1918 р. на найвищому 
щаблі національної зрілости, 
військової відданосте й орга-
візаційної справностіѓ тих ук-
раїнських старшин,' яким до-
ля судила це діло перевести. 

До місяця заведено на ці-
лому терені Західно-Україн-
ської Республіки українську 
адміністрацію, створено по-
стінну армію й запі'лля. Пра-
вда, із стратегічних' мотивів 

злучитись із армією УНР, о-
Володітя спільно Києвом і ці-
лою українською територією 
й тоді спільними силами всі-
сї України вдаряти теж і на 
захід і відбити залишені там 
галицькі землі. 

Як чин Пешого Листопад!і 
був днем великого духового 
перелому нашого народу нч 
західних землях, так рішення 
перейти Збруч і з'єднатись із 
Армією Української Народної 
Республіки було духовим 
чином єднання української 
вояцької кровн. 

Клич: „Через Київ дорог`і 
на Львів" могутньо лунав се-
ред українського вояцтва за-
хідних областей в серпні 1919 
р. і він високо підняв мораль 
Галицької Армії. Не чута 
було веселих співів у стрі-
лецьких рядах, не було жар-
тівливих говірок — була 
тільки залізна воля: вндер-
жати і виконати наказ ко-
манди! Головно гармаші — 
гордість Галицької Армії, ли-
ше мріяли про те, коли прнй-
де новий наказ до нової ата-
кн на ворога. В цьому ділі 
гармаші батерії 2710 були 
мнстцями, вони не даром ді-
сталн під Львовом в обороні 
Підбірці в назву: „ба тер і я 
смерти". 

День 16 липня 1919 року 
був гарячий і душний. 

Піхота й гарматній полк 
відступали в напрямі Шид-
лівців, аж нагло около ѓод. 
2-гої після полудня пройшов 
наказ заатакувати близьке 
село, де польські відділи хо-
чуть відтяти наш відворот. 
Вже видно було якусь роз-
стрільню і один наш курінь 
піхоти ішов у дію й вислав 
свої стежі. Не було часу, і 

Українські делегації на конвенціях 
в Шікаго 

ПОВІДОМЛЕННЯ УКК 

українська армія мтсіла вин-1 друга батерія, яка прикрива 
ти зі Львова й залишити його І ла відворот, дістала наказ 
облозі, але за той час'`зимою {заатакувати і картачами роз-
1919 року перевела основну 
військову й господарську під-
готовку. Весна 1919 року за-
стала на західних 'українсь-
ких землях вишколену укра-
їнську армію з генеральним 
штабом, трьома Корпусами 
війська на фронті і "головне 
із зорганізованим запіллямѓ 

ЯШМ№ Мі ` днругя, 'заяйені `к№^ 
ші, ба навіть старіИннські 
школи для гармашів -і піхо-
танців. 

Цілу фронтову полосу від 
Ради Руської до Дублян — 
зайняв ерший корўе', від Ду-
блян до Старого Села — дру-
гнй, а від Старого Села ня 
південь — третій корпус. 

ѓДругий корпус (.Осадчий 
Львова) мав найбільше гар-
мат — тоді, коли перший і 
третій корпуси пишались 
своїми кіннотами, як наі`і-
більш рухливим еле'ментом. 

Та не лише українська ар-
мія перевела підготовку до 
головного зудару. Робили це 
й поляки — не лише на всіх, 
польських теренах,!але й прл 
допомозі деяких д'ержав ла 
кордоном, звідки дістали ці-
лий озброєний корпус .Талле-
ра. Хоч цей галлерівськнй 
Корпус призначався здхіднн-
Мя державами на боротьбу з 
б'ольшевнкамн, поляки в су-
переч постанові вжили його 
Проти українського, війська, 
яке в той час єдине і,одиноко 
В цілому світі ставилр чоло 
навалі большевизму,', ведучи 
правильну війну з̂  больше-
никамн. „ 

Під напором переважаючих 
польських полків і Галицька 
Жрмія була змушена ‚почати 
з кінцем квітня 1919 p., від-
ступ під Чортќів, перейшов-
шн Чотирокупгак;. .Смерти. 
звідтіль 7 липня 1919.tp. зро-
била удар на ворога,, прорва-
ла Його фронт під- -Чортко-
вом, здобула Тернопіль 'і Зо-
лочів. Цей випад не. міг увш-
чатись повним успіхом, бо 
нашій армії забракло набоїв. 
Після чотироденого бою під 
Скварявою українське війсь-
`ко починає плановий, відступ 

бити ворожу лінію. 
Цього гармаші лише че-

кали. 
Впав наказ: Батерія, позір! 

Комонні і обслуга садовись! 
Блиснули у воздусі шаблі 

старшин і підстаршин, батерія 
вросла в землю. Коні лише 
риють землю, рвуться Вперед. 

„Батерія позір,' за мною 
чвалом руш!" 

Рвонулись вихром коні, за-
дудніла земля, присіли гар-
маші до гармат. Женуть на 
ворога, лиш курява здінмасть-
ся. 

„Батерія — огонь, вперед!" 
Гармата за гарматою завер-

тас на відкриттому полі, по-
вертаються дула на ворога — 
і — як на військових вправах 
— струнко стають гармаші 
при гарматах. 

Падуть накази: 
„Приціл — наставка! 

. Граната — розрив! 
Батерія лавою вогонь!" 

Ворожа лінія розлетілась. 
Наступ стримано і дорога на 
схід була вільна. Частина за 
частиною рушила в дальший 
похід. 

Це була остання атака ба-
терії 2710 на галицькій землі. 
В батерії залишилось лише 
100 стрілен. 

Дібравшись до Шидлівців, 
ми отятались з переходом че-
рез Збруч і кожна частина хо-
тіла бути останньою. Батерії 
ч. 2. — „батерії смерти" з-під 
Львова, припала честь закри-
ватн відворот і вона була ос-
танньою в переправі через 
Збруч. Перші гармати під ко-
мандою булавного старшого 
десятника Колнбаби, хор. Ву-
джана, 6 гармашів кінної об-
слугн, 1 скоростріл, чотири 
гармаші і дві підводи — це всі 
„Збройні сили", які залиши-
лись на галицькій землі. 

Ми зупинились з гарматою 
напроти хати двірського еко-
нома, який не міг затаїти вну-
трішяьої радости, що україн-
ська армія відходить за Збруч. 
Щоб трохи бодай зменшити 
його радість, ми уставили 

Свого `:асу „Свобода" по-
тала короткі звідомлення 
про те, що на Конвенціях 
Республіканської та Демокра-
тнчної партій в Шікаго укра-
їнські делегації подали свої 
пропозиції для включення їх 
в республіканську та. демо-
кратнчну платформи. 

Нині до тих звідомлень по-
дасмо доповнення. — Отже 
членами української делега-
ції до Республіканської Кон-
венції були: проф. д-р Лев 
Добрянськин, п. Дмитро Га-
лнчин і адв. Михайло Пізнаі;, 
що були вибрані від Центря-
лі Українського Конгресового 
Комітету в Ню Норку, — а в 
м. Шікаго до них приєдна-
лись: п. Іван Дужанський, 
— як представник і Голова 
Ліги Американців українсь-
кого походження і д-р Роман 
Смук — від українських ор-
ганізацім м. Шікаго. 

Д-р Лев Добрянськин пере-
дав Республіканській Кон-
венції свої пропозиції,' що 
торкалися передовсім закор-
донних справ. 

Основна теза тих пропози-
цій: Ми, українці, підтримує-
мо позитивну закордонну по-
літнќу національного визво-
лення, зв'язану з американсь-
кими принципами волі, неза-
лежности і самоуправління 
для всіх народів і націй, які 
в своїй героїчній боротьбі 
проти комуніст, імперіяліз-
му намагаються здійснити 
ті основні вартості національ-
кого існування. Мн повинні 
застосувати цю політику, да-
ючи матеріяльну підтримку 
активним елементам, які бо-
ряться тепер за визволення 
своїх націй з неволі совєтсь-
кого імперіялізму та комуні-
стичної тиранії. 

Належить із задоволенням 
зазначити, що оголошений 
текст вже прийнятої плят-
форми в закордонних спра-
вах свідчить, що ця плятфор-
ма йде по лінії, яку проиону-
вав також Український Кон-
гресовнй Комітет Америки: 
„політика визволення" за-
мість дотеерішньої „політн-
кн здержування". 

Як уже подавалось, д-р Л. 
Добрянськнй був обраний 
одним із заступників Секре-
таря Кошзенції. 

Конвенція Республіканської 
Партії почалась 7 і скінчи-

лась 12 липня, а 22 липня 
там-же, — в Шікаго, поча-
лась Конвенція Демократич-
ної Партії І на цій Конвенці 
з'явилася українська делеґа-
ція, — зложена, із членіі 
американської демократичної 
партії. Членами делегації від 
Централі Українського Кой-
гресового Комітету були об-
рані: п. п. адв. Степан Ярема 
Антін Батюќ і редактор Воло-
днмнр Душник, а в Шікаго 
до них приєднались: проф. 
Роман Смаль-Стоцький, упов-
новажений від Філії Ўкраїн-
сьќого Конгресового Коміте-
ту та д-р Рижевський, як від-
поручники фипії УКК в Ші-
каго. 

Українська делегація до 
Конвенції Д є м о к р а тнчноі 
Партії подала свою заяву, що 
також торкається передовсім 
закордонної ПОЛІТИКИ Амери-
кн. У цій заяві делегація ре-
коНендус, щоби Демократич-
на Партія в свою нову плят-
форму включила точку про 
„новий реалізм" у стосунку 
до Совстської Росії, що його 
свого часу проголосив дер-
жавний секретар А ч є с о н. 
Крім того, — щоби прийняла 
постанову про моральну і ма-
теріяльну підтримку визволь-
них змагань і державннцЬ-
кнх аспіраціѓї українського 
та інших поневолених Моск-
вою народів. 

Як відомо, член делегації 
— адв. Степан Ярема був іме-
нований одним з асистентів 
ГОЛОВИ Демократичної Кон-
венції. Він і редактор ВолоДи-
мир Душник також свідчили 
про необхідність американсь-
кої акції проти злочину наро-
довбнвства. 

Що торкається Республі-
кавської Конвенції, то сюди 
прислали своїх делегатів та-
кож деякі інші національні 
групи в Америці з певними 
своїми домаганнями, польсь-
ка,, балтійська та інші, а в Де-
Мократичнін Конвенції була 
активною лише делегація у-
країнська. 

З приємністю належить 
ствердити, що обі украінсьіЦ 
делегації виконали з успіхом 
важливу місію, яка безпереч-
но мас своє позитивне полі-
тичне значення. 

Український Конгресовий 
Комітет Америки. 

Відношення до Росії 
(Закінчення зі crop. 2.? 

у спільній тюрмі, сполученим 
з переслідуванням їх віри та 
національности, але рівночас-
но розв'язало польсько-укра-
їнськнй спір. Коли б Респуб-
ліканська партія, через не-

{ знання дійсного стану справи, 
думала розтягнути відкинен-
ня ялтських постанов н на цю 
точку, то тільки відсвіжило б 
національну боротьбу на цім 
важнім відтинку Східної Ев-
ропп. 

Реасумуючи сказане в обох 
виборчих платформах про ви-
зволення держав-сателітів, 
можна тільки ствердити, що 
обидві партії признають, що 
це поневолення сталося в на-

хати і під захід сонця віддали 
ї останній привіт рідній зеи-
лі". Наче б до того польського j перші стали сателітами Мос 

далі — за Збруч, щоб там гармату рівнобіжно до його 

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ 
НЕДШЬНЕ-ВИДАННЯ „СВОБОДИ" 

Якщо Ви хочете мати щонеділі цікаві оповідання А інші 
літературні твори ваших письменників, репродукції творів 
наших мнстців, наукові статті наших учених, критичні 
оцінки нових ви'дань, відомості про нові винаходи в царині 
техніки, розваговнй" ‚матеріял тощо, передплачуйте ваш 
тижневик, що виходить регулярно від 2. березня цього року. 

Українська молоде! Знайомся з рідною культурою через 
ваш тижневик! Не забувай, що це твоя національна по-
винність! . ̀" . ' - , 

УМОВИ ПЕРЕДПЛАТИ ТАКІ: 
На рА у ЗДА м.а$З-Тб На рік у Канаді J4.2S 
На під року у ЗДА ^-$2.00 На пів року у Канаді __$2.25 

Передплату надсилати на адресу: 
„SVOBODA", Р. О. BOX 346, JERSEY CITY З, N. Ĵ  U. S. А. 
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слідок поломання большеви-
ками міжнародних зобов'я-
зань ‚отже безправно. Без вій-
нн або без внутрішньої рево-
люції їх визволення немож-
ливе. ` 

Про визволення поневоле-
ннх Москвою народів політич-
ні програми обох партій кон-
кретно нічого не говорять. 
Демократична плятфориа го-
ворить про Внлсонівське пра-
во самоозначення народів, 
яке можна віднести до всіх 
більших та менших народів 
в світі. Але немас ані слова 
згадки про народи, які вже 
самоозначнлися та впали 
жертвою червоної російської 
агресії, як Україна, Білорусь, 
Кавказькі республіки. Різни-
ця між ними та новими сате-
літамн Москви тільки часова; 

екенома співали ми пісню: 
„Ой, не тішся, ляше, що 

tno Збруч — то Ваше, 
ще живе стрілецька сла-

^ва". 

На обрію розривались гар-
матні стрільна, випущені з 
наших гармат, а в хаті еко-
нома з голосним тріском по-
вилітали всі шиби з вікон від 
тиску повітря. 

Сонце ховалось до сну і ніч 
закидала свої сіті. Щоб нас 
не заскочили вороги, ми ру-
шнли в село, а потім через 
міст за Збруч. 

Здасться ніхто не співав з 
їакою щирістю і переживан-
ням стрілецької пісні про тс, 
як „Збруч-річку проходили", 
бо „встоятись не було сили", 
як ті гармаші другої батерії 
десятого гарматнього полку, 
що проходили цю річку ніч-
чю 17 серпня року Божого 
1919. 

У злуці з частинами армії 
Української Народної Рес-
публіки Галицька Армія від-
жила, знову дістала бойового 
духа. 

Бо військова сила українсь-
кого народу в об'єднанні. Ли-
ше в об'єднанні зростала і 
зростатиме сила і незлом-

Іність українського війська. 

ќви двадцять років раніше від 
других. Та хто реально підхо-
дить до справи, той знас, що 
їх визволення без війни або 
внутрішньої революції в Со-
встах так само неможливе, як 
і неможливе визволення но-
вих російських сателітів. На-
.зпакн. Москва скорше перебо-
ліл'а б втрату Вірменії .чи Гру-
зії ‚ніж Естонії, межі якої під-
ходять під самим Ленінград. 

Республіканська політична 
плятформа говорить про по-
літику визволення всіх поне-
волених народів, але мирними 
засобами, можливо радикаль-
нішою пропагандою через 
„Голос Америки". 

Відношення Америки до 
Росії в обох платформах аме-
риканських партій властиво 
ие заповідас ніяких основних 

^змін, хіба загострення холод-
ної війни. 

Д-р В, Помірно, вет. лікар. 

ЗАТРОЄННЯ М'ЯСОМ В ЛІТІ 
Споживаючи м'ясо, головно 

ігітом, ми с наражені на за-
груття тим же м'ясом чи м'яс-
аимн виробами. Є кілька ро-
іів тих затроснь; характер 
іх різний як і теж познаки-
симптоми є різні. Само затро-
-тая і його перебіг залежить 

`від якости і кількости з'їдже-
яого м'яса, як теж і від спо-
?обу приготуваг.ня того ж 
м'яса до їжі. Переховування і 
приготування м'яса відограс 
з затросниі м'ясом дуже важ-
иу ролю. Відомо, що спожнт-
тя сирого чи півсирого м'яса, 
ібо зле вудженого, з правила 
зпрнчиняс за хворішій, чого 
не мас при спожитті вареного 
чН печеного м'яса. Ще треба 
мате на увазі, що варенням 
ве все нищиться хемічні о-
труйні субстанції токсини, 
що витворюються в м'ясі. Ті 
трійливі субстанції в м'ясі 
можна послабити полокан-
вям-мяттям м'яса. Дуже не-
еказаннм с споживати літом 
різні органи, як печінку і 
нирки, бо вони, через їх фізіо-
логічну чинність, мають наіі-
більше трінливих субстанцііі. 

Затросне м'ясо може похо-
дити із здорових тварин, але, 
в самому м'ясі с певні пато-
геяні чи сатгрОфітичні орга-
нізми і вони продукують 
трійливі токсини. Таке м'ясо 
є змінене у вигляді і запаху. 
Деколи не видно жадннч 
змін і то зустрічається прн т. 

зв. затруттю січеним іѓяс`ом 
(сіканці, зрази, котлети, гам-
бургери). Захворіння по спо-
житті такого м'яса вжступаг. 
вже в 3-4 години. Те захво-
ріння т. тільки літом. Вказя-
ннм с споживати тільки свіже 
м'ясо нормального вигляду і 
запаху та добре виполоскане 
Найменші зміни в м'ясі літ-
ньою порою то ознака зі-
псутт`я - розкладу м'яса. 

Та найгрізніше і найтяжче 
с затруття, називане боту-
лізм, — себто ковбасяне за-
тріття. Bono виступас голов-
во по спожитті нездорових 
м'ясних продуктів як ковбас, 
паштетів, шинок, холодців й 
інших. Найчастіше виступас 
по спожитті м'ясних продук-
тіц домашнього виробу, де 
часто процес приготування 
тих продуктів не с вміло пе-
реведений. X а р а к терястич-
ною ціхою - симптомом та-
кого' затросння с пораження 
:-.орового і лицевого нерву. 
Смертність при ботулізмі ся-
гас до 25%. коли при інших 
доходить тільки до 1-2%. 

До того роду затроснь на-
лежать теж затруття, спричи-
нені спожиттям м'яса риб, ра-
ків. ѓомарів і остриг. 

За тяжко запрацьовані 
гроші і високу ціну ми по-
винні вимагати від продавця 
як найкращої якости м'яся, 
тнмбільше, що його в Амери-
ці подостатком. 

ВІСТ) З УКРАЇНИ 
(Нотатки з eoBfcTcbKoi преси) 

„ЗОЛОТА ІІШКШІЦЯ" 

„Обабіч степових шляхів 
розкинулися пшеничні поля, 
особливо прекрасні в ті дні, 
коли вони міняють зелень ю-
ностн на золото зрілости. Роз-
кинулися широко, межі-крак; 
їм не видно. По сусідству з 
Чорним морем бачиш пшеннч-
не море". Так поетично почи-
насться стаття „Рад. Укр.". 9 
липня під назвою „Озима 
пшениця", оцінюючи врожай 
цього року так: „Ми сподіва-
смося зібрати такий урожай з 
усіх наших пшеничних полів, 
якого раніше ніколи не ма-
лн . . . 

ПОТІК В МОСКВУ" 
„Перший хліб трудівники 

колхозного села здають дер-
жаві. За один день артіль „За-
повіт Леніна" відправила на 
елеватор понад 150 цнт. пше-
ниці; 200 центнерів добірного 
зерна здав державі колхоз ім. 
Молотова (кореспонденція з 
Миколаївської області!). „Сот-
ні тон хліба нового врожаю 
здали Батьківщині колхози 
Біляївського, Роздільнлнсько-
го, Іванівського, Великоми-
ханлівського та інших райо-
нів области (кореспонденція з 
Одеської области). „Перші ̂  
сотні центнерів зерна нового 
врожаю здали на приймальні 
пункти колхози Василеївсько-
го, Котовського, Шнроківсь 
кого, Никопільського та По 

„ТРУДІВНИКИ ПОЛІВ 
НАРОДНОЇ ПОЛЬЩІ". 

як подас „Рад. Укр." на по-
лях України ‚.прагнули діста-
ти відповіді на всі питання, 
які їх хвилювали, щоб, повер-
нувшися на батьківщину, „пе-
реконливнмн аргунен т а м и 
розбити нісенітницю І прово-
каційні плітки і протипостави-
ти їм найефектовніші свідчен-
ня правди, баченої на власџі 
очі". Коли вірити Ю. Єгорову 
(„москаль скаже „сухо", то 
буде по самі вухй", як каже 
наша народна мудрість про 
правдомовність москалів) — 
кореспондентові „Рад. Укр.", 
польський „односібннк Якуб 
Ольшовий заявляє „Мені ќа1 

зали на селі; „Тн нічого не 
пізнаєш". А я особисто наоч 
но переконався в усьому. Тс-
пер я зможу переконати їх, бо 
вірю в людей і мав можли-
вість все бачити без всяких 
обмежень". 

ПРОСЛАВЛЮВАННЯ 
ЯРОСЛАВА ГАЛАІІЛ 

„В скарбниці рукописної 
спадщини українських пнсь-
менників — відділі рукописів 
Інституту літератури ім. Т. Г. 
Шевченка академії наук УС-
СР створено 4юнд видатноічі 
письменника Ярослава Олек-
сандровича Галана. 

„Викриваючи мерзен н и х 
українських буржуазних на-
ціоналістів, найлютіших воро-
гів українського народу, Я. 

кровського районів", (корес- Галан пише: „Ненависть до 
понденція з Дніпропетровсь-1 Москви будила іншу нена-
кої області!). („Рад. Укр." 10 І висть - до власного ўкраїн-
липня). 

ШЛЯХИ „ЗОЛОТОЇ 
ПШЕНИЦІ" З УКРАЇНИ 
„Спорудженням Волго-дон-

ського судноплавного каналу 
завершується реконструкція і 
будівництво воднотранспорт-
них шляхів, що з'єднують Бі-

ського народу, який свою до-
лю своє сьогодні й майбутнє 
зв'язав з долею і майбутнім 
зореносної північної столи-
ці . . . Історія, особливо історія 
останніх тридцяти років, нав-
чила нас, що любов до Мос-
кви є любов'ю до України, так 
що ненавидіти Москву — зна-

ле, Балтійське і Каспійське ; чить ненавидіти Україну`'. 
моря з Озівськнм та Чорним 
морями. Недарма Волго-Дон 

І називають ключем п'ятиморя. 
По каналу підуть каравани з 
камським та сибірським лісом 
для Донецького вугільного 
басейну. СудНа з донецьким 
вугіллям вийдуть на Волгу. 
А пшениця донських і кубан-
ськнх полів піде через канал 
і Волгу в центральні і північ-
ні райони країни". (Передова 
„Рад. Укр." 11 липня). 

(„У. Д.") 

Бути членом Українського 
Народного Союзу, значнть 
належати до такої украін-
ської організації, яка об'сд-
нала в Америці й Канаді 
найсвідоміші українські си-
.ш в один ідейний моноліт 
та поставила його на служ-
бу нашим країнам та на-
шому поневоленому укра-

їнському народові! 

Кожний свідомий українець 
та кожна свідома українка 
вважають своїм обов'язком 
стояти в рядах Українсько-
го Народного Союзу, щоб 
своїм членством збільшити 
кадри Ідейних українських 

працівників! 

Q Радісно отримати від `рідних, друзів та знайомих поздо-
ровлення зі Святами Різдва Христового. Ще більше радос-
ти — коли поздоровлення цо художньо оформлене. 
ф Саме такі поздоровлення вже друкус видавництво „Сво-
бода". 
џ Різдвяні поздоролення „Свободи" в цьому році будуть 
найкращими, бо вони зроблені спеціяльно для нас відомим 
художником проф. ПЕТРОМ ХОЛОДНИМ. 
ф До багатобарвних малюнків додано ще теќстя наших 
старовинних КОЛЯДОК та сердечних поздоровлень. 
# „Свобода" друкус вісім різних поздоровлень. Кожне ло-
здоровлеиия в ќоперті. Вже тепер просимо наш1 відділи, 
українські книгарні 1 кольпортерів надсилати замовлення, 
щоб одержати поздоровлення вчасно. .. . 

„SV0B0DA" Р. О. BOX 346, JERSEV CITY З, N. J. 

З пожовклих ластќів 

ЩО ПИСАЛА "СВОБОДА" 
50 РОЌЮ ТОМУ 

В липні, 1902 р. 

УКРАЇНСЬКА КОЛОНІЯ В ДЖЕЃЗІ ситі , и. Дзк. 
У дописові, під понищим заголовком, з підписом 

„Джерзнситець", стверджено, що „руська колонія в 
Дж. С . . . . це найстарша галицька колонія, бо інші ко-
лонії містять значний процент угорських русинів". Де-
котрі поселенці приїхали сюди з Німеччини, де пра-
цювали на ріллі, а декотрі з Лондону, де були робітня-
камн в фабриці цукру. Коли о. L Волинський приїхав 
до Амернкн, то застав у Джерзі Ситі вже поважне чнс-
ло русинів. У 1889 р. заснувалося тут українське 
братство св. Петра і і Павла за почином о. Андроховя-
ча. В 1886 p.. за старанням о. Волинського, купили 4 
„лотн" на розі Чеснат Евню і Генрі Ст. і побудували 
капличку, в котрій відправляли богослуження оо. Во-
лянський, Андрохович і Ляховнч. Першим постійним 
священиком був о. Гр. Грушка, що приїхав до Амери-
ки восеНі 1886 р. За його старанням побудовано цер-
кву. Після цих початкових відомостей переповідає до-
писувач дуже дбайливо історію церковної й народної 
громади у приготуванні до зЃадки про будову нової 
церкви при вулицях Суссекс і Грін, посвячення якої 
відбулося 13 липня 1902 р. В однім` з чисел „Свободи" 
поміщена велика фотографія старої й нової церкви, в 
іншім опис посвячення церкви. . 

ПО КОІІВКНЦІЯХ 
„Посліднього місяця (в червні) відбулися одного 

й того.самого тижня конвенції двох найбільших русь-
ких організацій, а то ,;Союзу" й „Сосдиненія" — пише 
редакція. І одна і друга конвенція були доволі бур-
хлнві. На конвенції „Союзу" москвофіли хотіли роби-
ти баламуту і спровадили туди всі свої сили (між ін. 
редактора „Правди" Віктора Ѓладнќа) й ужили всіх 
засобів, що були їм до розпорядку, одначе кінець кін-
цем їхні пляни не здійснилися, бо панове делегати 
зрозуміли, що добро „Союзу", повинно стояти понад 
всякі партійні інтереси. — Газета „Дружество" буде ви-
ходити в Питсбурґу. Редактором її руської частини бу-
де о. Чучка з Джавнставн, Па., а редактором словен-
ської частини буде о. Коротнокій з Аллеґені, Па. Ви-
давати газету буде п. Вислоцькнй, теперішній редактор 
газети „Словенській Амерікан". 

IIКІ'ШIIII З'ЇЗД ПІВДЕННО - АМЕРИКАНСЬКИХ 
УКРАЇНЦІВ 

Степан Петрицькнй, що виїхав до Парани в Вра-
зИлії для організування полуднево-амернканських ук-
раїнців, видав відозву, якою сќлинаѓ, український з'їзд 
до Куритибн або Прудентополіс. Точне місце і дату 
подасться пізніше. Ціллю з'їзду буде обговорення шир-
шої організації бразнлійських і аргснтінських україн-
ців. На з'їзд повинні прибути делегати, що мають при-
везти з собою докладні дати з їх громад. 

КОНВЕНЦІЯ ГР. ЌАТОЛ. СВЯЩЕНИКІВ 
і делегатів громад відбулася 22 липня в Скрентон, Па. 
її скликав апостольський візитатор о. Александер Го-
добай, який вислав був по-мадярському писане пові-
домлення до священиків, що переносить місце свого 
осідку з Питсбурга до Скрентонў. Після відправленої 
Служби Божої о. Візитатор предложив на денний по-
рядок від читання статуту під заѓ. „Правила самоупра-
вленія гр. кат. церквей в Сівериой Америці". О. К- Лав-
рншик читав статути, а делегати ставили більші іі 
менші поправки, над якиѓѓй велася дебати. Після пере-
читання статутів о. Нестор Дмитрів зголоснв запит, 
стверджуючи, що він тільки гостем, бо галицькі свя-
щеники не були про з'їзд повідомлені, ані запрошені. 
Коли дістав згоду, о. Дмитрів поставив запит до о. 
Годобая, хто його до Америки вислав і з якими дору-
ченнями та з якою юрисдикцією і чому не були про-
шені галицькі священики. На це відповів о. Годобай, 
його вислала „країна" й Апостольський Престол для 
прослідження відносин в Америці. Юрисдикції немас. 
бо він не еѓпіскоп, а до галицьких священиків він мав 
упередження ізза партійних відносин і не був певний, 
чи ті священики були б його прийняли. ПІСЛЯ ТОГО 
о. Д .поставив таку заяву: Зміст накреслених статутів 
представляє значний крок вперед в напрямі самоупра-
ви Гр. Кат. Церкви, одначе він не обов'язус гал. свя-
щеннків, бо справа рішалася без них. 

+ 

УВАГА! НЮ ИОРКІ ОКОЛИЦЯ! 
457 ВІДДІЛ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

: п л а ш т о в у с : 
В СУБОТУ-НЕДІЛЮ, 30-31 СЕРПНЯ 1952 р. та 

В ПОНЕДІЛОК (LABOR DAY), 1 ВЕРЕСНЯ 1852 
Т Р Ь О Х Д Е Н Н У 

ПРОГУЛЬНУ ДО НІЯГАРИ 
(з можливістю поїздѓи до Торонто) 

Від'їзд прогулькового автобуса в суботу ЗО. серпня о год. 
в:30 рано з-під Літ.-Мист. Ќлюбу (149, 2nd Ave). Поворот 
до Ню Иорку о ѓод. 9-ій ввеч. в понеділок і. вересня. -
Кошт подорожі до Ніяґарн $13.00 (до Торонто — до-
плата $4.00). Кошт готелю: від $6.00 до $7.60 за дві иочі 

від особи (кімнати на 4, 3 або 2 особи). 
З г о л о ш е н н я , листовно: Т. Shumylowych, 406 Е 5th St., 

New York 9, N. V. (до зголошення долучити поштовий пере-
каз). Зголошення особисті під тою ж адресою щоденно від 

7-9 ввечері (вхід з вулиці). 
У в а г а ! Для переходу канадійської границі необхідно мати 

рег.страційну картку з Вашингтону. 

ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ ДО 
ЮВІЛЕЙНОГО АЛЬМАНАХУ 

„СВОБОДИ" 
У зв'язку з вО-літтям „Свободи", яке припадає на 1? 

вересня 1953-го року, в Редакції „Свободи" вже пригото 
влясться до друку великий Ювілейний Альманах „Сво 
води" на 1953-тій рік. Альманах матиме багатий, Ілюстро 
ванни зміст та появиться збільшеним тиражем вже з кін 
цеќ цього року. Тому, що власне зі „Свободою" найтіс 
ніше зв'язаний багатобічний розвиток політичного, куль-
турного, організаційного та господарського життя амеря 
канських українців впродовж повних 60 років, Редакція 
Альманаху. рішили віддати більше місця на оголошенні 
численних наших громадських організацій і установ, яі 
теж тих багатьох наших бизнссменів, яким „Свобода' 
впродовж свовго віку не раз ставала в пригоді. Не зва 
жаючи на великий тираж видання та збільшені кошті 
друку, ціна оголошень залишається та сама, що й в попе 
редніх роках: ціла сторінка — $50; пів сторінки — $ЗО 
чверть сторінки — $20; одна восьма сторінки — $12.5С 
Оголошення в Ювілейному Альманасі „Свободи" матим 
не тільки велику практичну вартість для оголошених, ал. 
й загально-громадське значення. Всі оголошення до Аль 
монаху висилати на адресу „Свободи" із допискою „Алі 
монах". Оголошення приймається найпізніше до кінц 
серпня ц. р. 



СВОБОДА, ВІВТОРОК, 19-го СЕРПНЯ 1952. Ч. 218. 

Злучений Український Американський 
Допомоговий Комітет 

у Фнладелфії просить нижче-
поіменоааних осіб (або їхніх 
звакомих) негайно подати 
свої нові адреси до Комітету 
тому, що листи до них з не-
оплаченими рахунками за пе-
рсселення до ЗДА вернулися 
до Комітету: 

ІІрноу.ПІЧ до Бостону 17-го 
січнн 1949 р. кораблем 

„Марин Ф.іешср": 
Футала Лев- з родиною; 

Глова Миханло з родиною; 
Гарасимович, Иалагія і Все-
волод; Озаркнн Григорій: 
Півень, Федір і Палагія; Стс-
фаняк. Микола і Малайка" 
Зоря, Василь і Єфрознна. 

Прибулих до Џю Норку 20-го 
січня 1949 р. кораблем 

„Марин Марлин": 
Бадзаіі. Пахомін і Євдокія: 

Боннуќ Стефан: Боднарчук 
Василь. Меланія і Дмитро; 
Брухальськнй Юрій з {юдн-
ною; Гної! Роман з родиною: 
Гужва Петро з родиною; Ко-
стів Іван і Євдокія; Крнворуч-
ка Олсксандер з родиною: 
Куцалаба Василь з }юдиною; 
Лупнвок Степан з родиною: 
Мудрак Володимир, Ніна і 
Віктор; Нагорський Миханло 
і Антоніна; Пудик Іван, Хрнс-
тнн.ч. Володимир; Рогозінка 
Івавна; Спгней Борне, Ліда і 
Ярослав: Вітенко Роман; Зо-
зуля Олсксандер, Олена, Світ-
лана. 

Прибулих до Ню Порќу 1-го 
лютого 1949 р. кораблем 

„Марин Шарк": 
Коровийќ Микита з роди` 

ною; Походан Юрко з родн-
ною: Чорний Дмитро; Пала-
гнюк" Михайло; Рогач Анн;1.: 
Саміиленко Степан; Томаше-
внч Микола. 

Прибулих до Бостону 11-го 
лютого 1949 р. кораблем 

„Марин Ф.іеніер": 
Бацвин Володимир; Бобро-

ва Олена; Бойко Катерина і 
Павло; Бондаренко Василь і 
Катерина; Бурлай Іван з ро-
днною; Бутинськин Андрій і 
Катерина; Дмитренко Лука: 
Ференц Василь з родиною: 
Гаврнлюк Андрій і Ірина; 

РОЗШУКИ 
ПОШУКУЮ брата МИХАЙЛА 
НИЧКУ з Коіінчинець-Кабііщі. 
Перед 2-ою світовою війною 
жив в Сіятов коло Вашінґтону. 
Його, або тих, що про нього 
знають прошу писати на адр.: 

DMYTRO NVCHKA 
17 Rolyat St. — Toronto, Ont 

Canada 

Aima БОГАЧ я c. Hlinii, пов. 
Зборів, Галичини, ПОШУКУЄ 
свого брата Михайла ПУПКУ, 
ЯКИЙ до 1945 року писав з Ав-
стрії. Хто знав бипро тепсріш-
ис місце його перебування, або 
він сам, прошу зголоситися на 
адресу: 
Полуднево-амсрнкаиські часо-

писи прошу передрукувати. 
IWAN BOHACZ 

918 Watson S. W. 
Grand Rapids, Mich. U. S. A. 
Пошукую тіточного б р а т а 

CEMKA ЯКИМОВИЧ з c. Type. 
пов. Радехів. Mac перебувати 
коло Монтреалу в Канаді. Хто 
знав би, або він сам. прошу зго-
госитись на мою адресу: 

ANTHONY KOSTIW 
2205 Washington Avenue, 

Northampton, Pa., U.S.A. 

Кисиличннк Миханло і Ma-
ланка: Козак Дмитро; Крас-
нокуцькиіі Іван з родиною; 
Кучма Іван і Марія; Лазурен-
ко Григорій з іюдиною; Лю-
бинськнй ТеодозШ; Мацюрак 
Пет{ю з родиною; Медицькнн 
Стефан і Люці.ч; Воляќ Юлія 
з родиною . 

Прибулих 13-ГО лютого до 
Ню Норку кораблем 
„Марин Джампер": 

Бумбар Іќ; н і Марія; Іва-
сишин Михайло з {юдиною. 
Яремчук Юстива, Миханло і 2 
дітей; Малофїй Валентина і 2 
дітей; Мартинович Ярослава; 
Столяр Володимир Анна та 
Іван. 

Прибу.шх 20-го лютого до 
Бостону кораблем 

„ЕрвД Пай.і„: 
Гадач Павло з родиною; 

Юрченко Андрій і Тетяна; 
Кравченко .Іван з родиною, 
Леочко Богдан, Наталія і Бо-
рис; Понятншин Іван з ро-
днною; Пшсннчняк Іван з ро-
диною. 

Нрнбу.інх 25-го лютого 1949 
р. до Ню Норку кораблем 

„Марин Таиі'ер": 
Бейба Микола ` і Ольга; 

Храпка Федір з родиною; 
Ќриса Юрко і Стефанія; Ннч 
Петро, Ірина і Омелян; Ва-
снльків Василь; Ващенко Ан-
на і Світлана. 

Прибулих 1-Го березня 1!И9 
р. до Ню Норку кораблем 

„Марин Шарк": 
Бабій Василь, Єлисавета і 

Богдан: Балабан Антін, Ірн-
на і Богдан; Данелевськнй 
Іван з родиною. Гладкий Сте-
пан з родиною: Грнмаляк 
Бартоломііі; Радошицька Іри-
на. 

Прибулих 9-го березня 1949 р. 
до Ню Норку кораблем 

„Марин Флешер": 
Андрўійків Володимир, Ан-

на і Роман; Чорноран Ва-
силь; Громич Євген з родн-
ною; Волошин Петро; Курін-
нин Михайло з родиною. 

(Продовження буде) 
Рівночасно ЗУАДКомітет 

звертається до всіх тих, що 
приїхали до ЗДА заходами 
Комітету, з проханням внрів-
нятн свою залеглість. 

UNITED UKRAINIAN AMERICAN 
RELIEF COMMITTEE 

Г. O. BOX 1661. PHILA. 8. PA 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Читайте українські книжки 
і газети, бо часте читання 
веде до просвіти, а просвіта 

— це снла! 

Книжечка під наголовком 
А. ЛУЦЬКІЙ 

ПОРТРЕТ СТАЛІНА 
(в українській і англійській 

мовах) 
Ціна обох кпнжок 50 f. 

Поодинокі книжечки по 25 с 
Замовляти: 

"S V О В О D А" 
Р. О. Box 346 

81-83 GRAND STREET 

СИВЕ ВОЛОССЯ 
ЩЕЗАЄ 

БЕЗ ФАРБУВАННЯ 
Чудовий препарат можна те-

Пер дістати, щоб повернути си-
ве волосся до природної темної 
краски, наче магічним спосо-
бом. Коли уживати його кожно-
го дня на короткий час, він 
поступово і чудесно переміняє 
сивий вигляд на природний ко-
лір. Тямте: темне волосся дає 
вигляд молодости. 

Якщо ви хочете випробувати 
цей дивуючий препарат без 
риску, то вишліть оцей вирізок 
до TRYSAN CO., Dept 67, Peek 
skill, N. Y. Звідти вишлють вам 
2 півтретя-долярової вартости 
пляшки за $4 з додатком Фе-
дерального податку в 80 цнт. 
Це знижка в $1-20 на правнль-

1 ній піні. Якщо, після ужиття 
і згідно з вказівками, ви не бу-
і дете задовільні з якнхнебудь 
І причин, вам звернуть повну 
І грошеву заплату. 
Ім'я 

: Адреса 
Місцевість Стейт 

ПЛАСТИНКИ „СТИНСОН" 
Плити „Стннсон" продаються у всі 
частини світу. Ми маємо найбіль-
ший вибір найкращих українських 

л , `СЗ? 7 плит в Америці. 
^ ^ X n V S O I V Вимагайте в Вашого продавця 
k ^ l i n s v грамофонних плит повний безплат-
Г 6 С 0 Г І 5 ний каталог українських і росій-
ськнх плит фірми „СТИНСОН". Якщо в нього не 
знайдеться нашого каталогу, то пишіть до нас без-
посередньо на адресу: 

UNION SQUARE MUSIC SHOP, Inc. 
27 Union Square West, N.Y.C 3, cor. E. 16th Street, Dept. U. S. 

Перевози місцеві Далекобіжні і 

УКРАЇНСЬКЕ 

ПЕРЕВ030ВЕ БЮРО 
В. Е. ІЮГАЧЕВСЬКШІ 

333 Е. 6ЧЬ STREET, NEW YORK З, N. Y. — TeL OR- 3-2484 
49 """"ТУТ"'—' ̂  і^щтщщятящтттшшвшяшшиааншшвщ 

Ионґставн, 0. 
Український День. 

В веділю, дня 27 липня ц 
p., відбувся в Ионґставн Ук-
раїнськин День, улаштовя-
ний Злученими` Українськи-
ми Організаціями цього міс-
та. Українське громадянство 
Ионґставнў і околиці улаш-
товус щорічно таке свято, а 
цьогорічний День був вже 22 
З черги. На Свято зійшлося о-
коло 4,000 осіб до Українсь-j 
кого Парку. 

Свято це було поважною 
маніфестацією в і д д а й ости, 
вірности і вдячности для ЗДЛ 
як теж і маніфестацісю за 
справедливість і визволення 
для старої Батьківщини, ЯКА 
так тяжко терпить в російсь-
кін комуністичній неволі. Чи-
сленно зібрана українська 
родина, яка складалася уж-ї 
з трьох генерацій америкаі;-
ських українців, маніфесту-
вала прив'язаність та любов 
до краоїни своїх батьків та 
предків і домагалася для неї 
волі і державної незалежно-
сти. Присутні маніфестували 
свою охоту допомагати всімн 
своїми силами в боротьбі ук-
раїнського народу на Рідних 
Землях за краще життя та 
маніфестували скою певну 
надію, що при помочі вільно-
го світу, очолюваного такою 
сильною і демократичною 
державою, якою є ЗДА, буде 
розбита російська комуніс-
тнчна агресія і тюрма та що 
весь український нарід зможе 
користуватися і тішитися в 
своїй Невалежнін і Соборній 
Державі тими свободами і 
правами, якими користують-
ся і тішаться українці в Аме-
риці. 

Свято розпочалося піднс-
сенням американського пра-
пору та відспіванням амери-
канського гимну. Відтак о. 
парох Л. Адамяк в асисті о. 
Б. Грабця відравнп молебень 
в наміренні Українського На-
роду та Панахиді' за спокій 
душ, замучених бо.іьшевиз-
мом українських Владик і 
священників та всіх замуче-
них і поляглих в боротьбі за 
волю України. 

Ряд бесідників отворив о. 
Лев Адамяк. По ній промов-
ляв о. Володимир Грабець. 
Відтак слідували правіти від 
гостей а іменно: п. Мнх. Ко-
вач, мейор з Кемпбел, Ога-
но та п. Емерсон Дейвіс, я-
кий промовляв в з:`.ступстві 
перешкодженого меііора міс-
та Ионґставн п. Гендерсона. 
Головним бесідником Дня 
був п. д-р Роман Кришталь-
ськнй з Пітсбургу. редактор 
час. „Народного Слова" ті 
член Централі Українського 

Конгресового Комітету Аме-
рики. По нім промовляв ще 
п. Чарлз Зубик від Ліги Укр. 
Молоді Півн. Америки, 

Бесідники підчеркували з 
своїх промовах важливість 
та конечність піддержувати 
мішу пародну традицію, ко-
тру можна очеркнути коротко 
словамн: Бог і Батьківщина. 
Вони звертали увагу иа ко-
нечність сдности в народі, 
котра є тим більше потрібна 
для н а р о д у , що п р а г н е 

волі і незалсжности. Єдність 
між нами дасть най більше 
сили підкріпити ті змагання 
та‚дочекатися скоріше спов-
нення наш'их бажань і стрем-
лінь. Чужі бесідники з приз-
ианням підчеркували прив'л-
ьання американських укра-
їнців до свого українського 
походження та бажали, щоби 
справедливі і заслужеві до` 
кагання волі і незалежності! 
українського народу були як 
няйскоріше здійснені у віль-
ьін і незалежній Українській 
Державі. Бесідників запра-
шав до слова та представляв 

ТУРБУЄ ВАС ВАШЕ 
ВОЛОССЯ? 

Якщо ви стурбовані тим, що 
ваше волосся занадто випадас 
або рветься на кінчиках через 
неприродну сухість, ви зрадіс-
те, як довідаєтесь від людей, 
що колись хворіли па випадай-
ня волосся на голові. Вони вря-
тували себе від цісі недуги вжи-
ванням нового ліку, що зветь-
ся ТРАИСАН (TRYSAN). 

Доходять відомості, що ці б 
інші турботи з волоссям, які бу-
вають від сверблячки, малого 
лишаю тощо, припинилися зав-
дяки правильному вживанню 
цього чудового ліку. 

Не зволікайте, пж поки погір-
шас стан вашого волосся, а за-
раз же вживайте ТРАИСАНЎ. 
Ми маємо його тепер в обмеже-
кій кількості. Ви зможете ді-
стати його за спеціяльну ціну, 
коли надішлете поштою пові-
домлеиня до TRYSAN Co., Box 
226, Dept 201, Peekskfll, N. Y. 
Звідти вишлють вам дві трндо-
лярові пачки за $5, тобто із 
знижкою $1 від звичайної ціни. 
Коли посилати післяплатою (С. 
O.D), тоді додати ще поштову 
доставў. 

Адреса 1 
Місто Стейт 

lHHtt^anpUt your 
U.S. Defense Bonds! 
New (aw gives your Series E Bonds 
,̀ ten more interest-bearing years! 

CONGRESS HAS PASSED A NEW LAW that now makes it possi-
ble for all United States Series E Bonds to continue earn-
ing interest ten years longer. There is nothing for you to 
do. Simply hold your bonds and they'll go on earning. 
You may still cash your bonds at any time after the first 
sixty days you have held them. But holding your bonds 
is the smart thing to do! For your government bonds are 
as safe as America itself. 

Money you put into U. S. Bonds regularly and leave 
there is steadily growing into a larger and larger sum. 
And now, too, remember, your Series E Bonds earn 3 % 
interest compounded semiannually when you hold them 
to maturity! 

So if you have bonds which are coming due this month, 
remember the new money-making chance your govern-
ment is giving you. Just hold onto your bonds and they'll 
go on earning for you. In the meantime keep up your 
regular saving with more U. S. Defense Bonds—through 
the Payroll Savings Plan where you work. It's the easy, 
systematic saving plan that lets you save before you 
draw your pay. r. ялшщл_ ^ 

{їх присутнім п. Петро Ліщак. 
. і олова Комітету Злучених 

Укр. Організацій м. Ионґ-
I стави. Поміж промовами 
виступали зі своїми спі-
вочимн точками мішаний хор 
‚.Боян" та мужеськнн хор 
(бувших скнтальців) „Трем-
біта" з Ионґставнў, оба хори 
під дирнґеитурою п. учителя 
А. Когута..— Відповідну для 
Свята декламацію виголосив 
син панства Горбачевськвх. 
По тім відбулася спорЃова 
частина Свята під проводом 
п. Т. Нахнма. 

Свято закінчено загальни-
ми танцями в парковім п'аві-
льоні. 

До Комітету Злі'чених Укр. 
Організацій м. Ионґставн, я-
кнй був рівночасно і Коміте-
том для улаштований Укр. 
Дня, входять: п. Петро Лі-
щак, яка голова та пп. М. 
Ііанько, А. Рибалт, М. 
Штинь, М. Мушинськнй, М. 
Терлецький, М. Бурий і Е. 
Гнатів. 

Д-р Р. Стахура. 

Лінотипіст звільнений 
Ню Йорќ. — Безстороння 

комісія підтримала постанову 
працедавців -про звільнення з 
праці складача-лінотнпіста, 
що працював для „Лонѓ Ай-
ленд Стар Джорнал". Скла-
дачеві Алланові Росе закнне-
но, що він навмисне вставив у 
заголовок однісї статті слова, 
що перекрутили 'зміст заго-
ловку та виявили комуністнч-
ні симпатії звільненого. А. 
Росе, замість зложити „Аме-
рнкаиська система волі н без-
пекн", набрав: „Амернкан-
ська система фашизму й без-
пеки". Зміна ця була поміче-
на залізно, себто коли більш, 
як третина першого видання 
була вислана. Третейський 
суд складався з однакового 
числа представників юні! й 
видавництва. Предсідник цісї 
комісії не був переконаний за-
певнениям, що тут була зви-
чайна помилка складача й що 
склад цей не був пізніше ко-
ректованнй. Навпаки, розгляд 

Ізраїль плянує використання німецького 
відшкодування 

З new money-making opportunities for you I 
New Series H, J, and K 

Defense Bonds pay 2.76% to З % ! 

Ті you want to get the interest on your bonds in the form 
of current income, or if you want to invest more than the 
annual limit for Б Bonds, ask at your bank about these 
new bonds: 

SIRIES H. A new current-income bond, avalUble in denominations 
of S500 to $10,000. Sold at per. Matures in 9 years 8 months and 
pays approximately 3% interest per annum ii held to maturity. 
Interest paid semiannually by Treasury check. Annual limit. 
$20,000 maturity value. Issued only by Federal Reserve Banks and 
Branches and at the Treasury. 

SERIIS J. A new 12-year appreciation bond, available in denomina-
tions of $25 to $100,000. Sold at 72% of par value. Pays 2.76% com-
pounded semiannually if held to maturity. Annual limit, $200,000 
issue price jointly with Series K Bonds. 

SERIIS K. A new 12-year current-income bond in denominations of 
$500 to $100,000. Pays interest semiannually by Treasury check at 
the rate of 2.76% per annum. Sold at par. Annual limit, $200,000 
issue price jointly with Scries J Bonds. 

Тель Авів, Ізраїль. — Але 
рнканськнй інженер Соломон 
Трон плянус, які інвестиції 
поробити в Ізраїлі коштом то-

го відшкодування, яке дер-
жава Ізраїля дістати мас в 
висоті 715,000,000 долярів від 
Німеччини титулом пересе-
лення жидів до їхньої бать-
КІВЩИНИ. До цісї суми Ізра-
їль додає ще 181,000,000 доля-
рів, що їх дістане з інших 
країн, та своїх власних 825,-
000,000 фунтів. Ці великі ін-
вестиції підуть на наводнея-
ня країни, електрифікацію, 
побудову мишкаиевнх буднн-
ків, залізниці та розбудову 
шляхів. Одночасно повідои-

ґрес жидівських лікарів, в я-
кому беруть участь жидівські 
лікарі з 18 країн. Президент 
Об'сднаня Жидівських ` Ліка-
рів д-р Моше Шерман сказав 
270 делегатам, що 3,000 лі-
карів у Ізраїлі замало, щоб 
вони могли виконати свої 
завдання. Він взивав моло-
дих жидівських лікарів з ін-
шнх країн, щоб голосилися 
на кількалітню працю до Із-
раїля, де могли б працювати 
в таборах новоприбулих жи-
дівських імігрантів та в ізра-
їльській армії. Цього року 
закінчили медицину 63 но-
ві жидівські лікарі, і треба 
буде 10 років, щоб нова жн-

Dr. S. C H E R N O F F 
223—2nd Avt. (cor. 14 St) NYC 

TeL ORamercy 7-7697 
Острі а довгочасні недуги чоло-
віків і жінок. Шкірні. X-Ray. 
г^)здуттягжнд. лікуємо без опв-
рашХ Переводимо аналізу кро-
вя для супружнх ДОЗВОЛІВ. — 
Офісові години: Щодня від 19 

рано до 8:45 ввечорі. 
У субот 10—Ь У недіхі глчтш. 

ДР. М. ТОАПЗКЛЬ 
лікар зі старого краю, говорить 
по украінськв, багато років ус-
пішно лікує гострі й застарілі 
недуги мужчин і жінок 
недуги нирок і, сечового міхура, 
ніг та загальне ослаблення. Лі-
чення застрикамн пеніцілінн та 
інших лікарств. Аналіза ќрови, 
сечі І інших виділень. Аналіза 
ќрови для супружнх дозволів. 
107 Е. 17th St, NEW YORK CITY 

коло 4-ої Евсню і Union Sq. 
Години: Щодня 10—1, 4—7; 

в суботу 10̂ —І, в неділю зачин. 
ЕҐЗАШНАЦІЯ $З,— 

ляють з Єрусалиму, що там дівська держава мала подо-
відбувається Світовий Кон-! статком лікарів. 

Кожний свідомий українець та кожна св`дома українка 
вважають своїм обов'язком стояти в рядах Українського 

Народного. Союзу, щоб своїм членством збільшити 
кадри ідейних українських працівників. 

В Ж Е В И Й Ш О В З Д Р У К У І ПРОДАЄТЬСЯ 

„ЛІТЕРАТУРНО - НАУКОВИЙ 
ЗБІРНИК" 

який видав Вільна Українська Академія Наук в 
З Д А з метою дати громадянству образ теперіш-
нього стану літератури, науки й мистецтва поза 

межами України. 
Ціна $2.00. 

Замовлення просимо надсилати на адресу: 

"SVOBODA", Р. О. Box 346. Jersey City З, N. J. 

НЕЗВИЧАЙНІ ПРИГОДИ 
МАТІЯ САНД0РФА 

п о в і с т ь 
Ю. Б Е Р Н А 

В Д В О Х ТОМАХ 
ЦІНА $2.50 

Замовлення слати до: 

"SVOBODA", P. О. Box 346. Jersey City З, N. J. 

Now even better! 
Invest more in Defense Bonds! 

This space is contributed by the 
UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION 

a fraternal benefit society 
and the 

S V O B O D A 
Ukrainian Daily 

гжкяжажжвааяжжяжяжаяжхяжжшжшжжжжяяшжяжжжжяй 
У В А Г А ! У В А Г А ! 

ВИЙШЛА З ДРУКУ НОВА КНИЖКА 
Проф п. КОВАЛІВ 

НАГОЛОС 
В УКРАЇНСЬКІЙ ЛІТЕРАТУРНт МОВІ 

Книжка призначена для шкіл, студентів, педагогів, 
письменників, поетів, промовців, проповідників, священно-
служителів, дикторів, (спікерів), декляматорів, акторів, 
співаків і всіх, хто вивчас чи в розмові вживає рідної мови 
й бажас говорити по-літературному. 

ЦІНА: $0.75 
Наклад книжки обмежений, тому поспішайте вислати 

замовлення разом з належнтістю иа адресу: 
"SVOBODA", P.O. Box 346, Jersey City З," N. J. 

^ва№ігШігвА^л№аш^ігяаРіГйвяжр^^в^ряд№вяалаліщ^тял 

за навмисну помилку 
справи внявав, що це було 
зроблено навмисне, а складач 
ствердив перед комісією,. ЩО 
він був членом комуністичної 
партії та перебув комуністич-
ННІЇ ВИШКІЛ. 

Ставайте членами Ўкраїн-
сьќого Народного Союзу, а 
тим самим і співласннкамя 

тринадцяти мільйонового 
Союзового майна! 

Ф НА ПРОДАЖ # 
НА ПРОДАЖ 

Крамниця споживчих товарів 
(делікатессен і гросерня). 

110 Е. 7th Street 
NEW YORK З, N. Y. 

`Џ Професійні 

МУЖЧИНИ. 
ЖІНКИ 

Якщо вн `не` вдоволені тим, 
що не можете втішатися виго-
дамя, які вам дас ПРИРОДА, 
тому що вам їх замало або не 
до вподоби,-а. недостачі валеж-
них вітамівів^в щоденній дієті, 
то прочитайте '.оце. 

Вас попннкі спеціяльно ціка-
внти вістки .від тих, що мали 
найбільші добродійства з ужи-
вання ф о р м у л и , знано! як 
TRI-X. Це та формула, якої що-
денва доза лає більше ніж мі-
німально запотребування для 
дорослих Деяких загально прн-
знаних вітамінів. 

Якщо ви` відчуваєте, що вн 
теж можете окорнстати з тако-
го складинќа, то ви будете ра-
ді довідатися,.що ви можете ді-
статв потрібну кількість, коли 
вншлете оцей вирізок до'-ОЯК '̀-
OON DRUG PRODUCTS, Dept. З, 
Peekskill, N; Yr Звідти вишлють 
вам негайно пачку вартости 
$3.50 відворотною поштою. Не 
потребуєте посилати грошей з 
замовленням. Заплатите пошта-
реві при доставі. 
Ім'я . , . , . _'_ 

Адреса 
Місцевість __1. Стейт 

' З . БЕРЕЗОВСКІ 
УКР. ПОГГЕБНИК 

УПРАВИТЕЛЬ 
BERRY FUNERAL HOME, 

fate. 
525 East 6th Street, 
New York 9. N. Y. 

Phone ALgonquln 4-5740 
і Дві нові в модернім кодгоаі-

ЯЛЬНІМ СТВЛО ^ f T B n J . 
; Першорядна обслуга в усіх 
! похоронах без різниці маст-

кового ставу. 
! ШЛН БРОІЦАЌ, нотар. 
i ^ . . . . . . . . . . . . . . . . . f r f f f t ) t ^ j j 

ТАРЗАН, ч. 2896. Пошана без перемоги. 

"FOR SUCH SERVICE, TARZAN," LUKAH SAIO 
SOLEMNt-У, " THERE CAN BE N O REWARD 
BUT EGUAL SERVICE IN RETURN. I . 
LUtfAH OF RATHOR, SHALL NOT 

INTO THE ARENA STALKED THE 
GIANT M'LUNGA, FOLLOWED вЎ A 
COMPANY OF 6UAR0S. "COME.'" 
HE COMMANDED GRUFFLY. 

Hil l fr, UDIU4 Гг.ііігт ernttm 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ПОГРЕВННК 

Заряджуо погребами 
по ЦІЕІІ хах казаній f l C A 
Обслуга 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker 

6c Embalmer 
437 EAST 5th STREEI 

New York City 
Dignified funerals as low u 

S150. 
Td.; ORamercy 7-7861 

„За таку пслугу. Тарзане, 
урочисто казав Люкаѓ, ‚‚не 
може 6JTH іншої нагороди, 
як подібна послуга у відпла-

ту. Я. Люкаѓ з Ратору, не 
забуду". 

„М'Люнго!", проголошува-

ла Мераля. „заведи в'язнів 
до залі нарад! На Пан-Аглю-
ку, вони пізнають лютість 
Мералі!" 

-На арену гордо ввійшов 
велетень М'Люнґа, за ним 
ішов гурт вартівників. Хо-
діть!", він грубо командував. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕВННК 

В BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK J о к о л и ц я х 

Контрольована 
тура. Модерна 

до ужитку даром, 

P E T E R J A R E M A 

129 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N. X. 

Tel,: ORtftard 4-26ЧЯ 


